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PE THI GIUA HOC Ki I BQ SACH KET NOI TRI THUC - PE SO 1
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Muc tiéu
- On tdp Iy thuyét toan bé gitka hoc ki I ciia chicong trinh sach gido khoa Vat li — Két noi tri thirc
- Van dung linh hoat 1y thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cdc cdu héi trac nghiém va tw ludn
Vat li
- Tong hop kién thire dang hé thong, dan trdi tat ca cdc chwong cia giita hoc ki I — chwong trinh
Vat li

Pip an va loi giai chi tiét
3 4 5 6
D C C B B
10 |11 (12 |13 |14
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15 |16 |17 |18 |19 |20 |21
C C D C C A A
22 |23 |24 |25 |26 |27 |28
B A B B C B A
Phin 1. Triac nghiém (7 diém)

1
C
8
B

O © >~

Céu 1: M6t chit diém dao dong diéu hoa véi phuong trinh x = Acos(et +¢) , trong d6 o co gia
tr1 duwong. Pai lugng o goi la:

A. Bién d6 dao dong

B. Chu ki ctua dao dong

C. Tan s6 goc cua dao dong

D. Pha ban dau ciia dao dong

Phwong phap giai:

Pai luong o goi 1a Tan sb goc ciia dao dong

Loi giai chi tiét:

Dap an: C
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Céu 2: Trong dao dong diéu hoa ctia mot vat thi tap hop 3 dai luong nao sau day khong doi
theo thoi gian

A. Bién d9, tan sb, co ning dao dong

B. Bién d0, tan s, gia toc

C. bong nang, tan sd, luc hdi phuc

D. Luc phuc hoi, van tde, co nang dao dong

Phwong phap giai:

Trong dao dong diéu hoa ctia mét vat thi tap hop 3 dai luong Bién do, tan sb, co nang dao
dong khong dbi theo thoi gian

Loi giai chi tiét:

Dap an: A

Céu 3: Chon phuong an diing nhét. Pha ban dau cta dao dong diéu hoa phu thudc vao
A. gbc thoi gian.

B. truc toa do.

C. bién do dao dong.

D. géc thoi gian va truc toa do.

Phwong phap giai

Pha ban dau cta dao dong diéu hoa phu thudc vao géc thoi gian va truc toa do

Cach giai

Dép an: D

Cau 4: Dao dong diéu hoa d6i chiéu khi

A. lyc tac dung c6 d6 16n cuc dai.

B. luc tac dung c6 do 16n cuc tiéu.

C. lyc tac dung bién mat.

D. khong c¢6 luc nao tac dung vao vat.

Phwong phap giai

Dao dong diéu hoa do6i chiéu khi luc tac dung bién mat

Cach giai

Dap an: C
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Céau 5: Trong dao dong diéu hoa ctia mét vat thi gia tdc va van toc tire thoi bién thién theo
thoi gian
A. ngugc pha v6i nhau.

B. 1&ch pha mot lugng

C. vudng pha véi nhau.

D. ngugc pha v6i nhau.

Phwong phap giai

Trong dao dong diéu hoa ctia mét vat thi gia tdc va van tdc tirc thoi bién thién theo thoi gian
vuodng pha v61 nhau

Loi giai chi tiét

Dép an: C

Cau 6: D) thi biéu dién su bién thién cua gia toc theo li do trong dao dong diéu hoa co dang
hinh.

A. Poan thing.

B. Puong thang.

C. PBuong tron.

D. Duong parabol.

Phwong phap giai

P thi biéu dién sy bién thién cua gia tdc theo li do trong dao dong diéu hoa co dang Pudng
thang

Loi giai chi tiét

Déap an: B

Cau 7: Khi mot vat dao dong diéu hoa thi vécto van toc

A. ludn ddi chiéu khi di qua géc toa do.

B. ludn ciing chiéu véi vécto gia toc.

C. khong doi chiéu khi vat chuyén dong dén bién.

D. ludn ngugc chiéu véi vécto gia toc.

Phuwong phap giai

Khi mét vat dao dong diéu hoa thi vécto van tde ludn cung chiéu véi vécto gia tdc

Loi giai chi tiét
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Dap an: B
Cau 8: Mot vat dao dong diéu hoa co phuong trinh dao dong x = 5cos(2nt + ) cm. Xac dinh
gia tdc ctia vat khi x =3 cm
A.-12m/s>  B.-120 cm/s?
C.-12m/s> D.-60m/s?
Loi giai:
a=-0’X =-(2n)%.3 = -120 cm/s.
bipan B
CAu 9: Trong dao dong diéu hoa x = 2Acos(2wt + @), gia tri cuc tiéu cua gia tdc la:
A. amin=-0°A
B. amin=0
C. amin=-4 0?A
D. amin=-8 ®?A
Loi giai:
Chon D
Ciu 10: Dong ning trong dao dong diéu hoa bién d6i theo thoi gian
A. tuan hoan véi chu ky T
B. nhu mot ham cosin
C. Khong doi
D. tuan hoan véi chu ky T/2
Loi giai chi tiét
Pong ning trong dao dong diéu hoa bién ddi theo thoi gian tuan hoan vai chu ky T/2
Dép an: D
Cau 11: Mot vat nhé dao dong diéu hoa doc theo truc Ox. Khi vét cach vi tri can br?mg mot
doan 2 cm thi dong nang cua vat 1a 0,48 J. Khi vat cach vi tri can bﬁng mot doan 6 cm thi
dong nang cua vat 1a 0,32 J. Bién d¢ dao dong cua vat bﬁng
A. 8 cm. B. 14 cm. C. 10 cm. D. 12 cm.

Loi giai chi tiét
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Pong ning cta vat dao dong diéu hoa W, = % k (A2 —|x|2) v6i |x| 1a khoang cach tir vi tri can

bang t6i vat

W 2 2 2 92

— d; :A2 X12:>0,48:1’5=%:>Azlocm
W, A -x 0,32 A2—6

Dap an: C

Céu 12: Hai con lic 16 xo gidng hét nhau dit trén cung mit phang nam ngang. Con lac thi
nhat va con lac thtr hai dao dong diéu hoa cung pha v&i bién d6 1an luot 13 34 va 4. Chon
mdc thé niang ctia mdi con lic tai vi tri can bang ctia né. Khi dong ning ctia con lic thir nhat
140,72 J thi thé nang cua con l4c th hai 14 0,24 J. Khi thé nang cluia con l4c thtr nhét 14 0,09 J
thi dong ning cua con lic thi hai 13

A.0,311J. B. 0,01 J. C. 0,08 J. D. 0,32 J.

Loi giai chi tiét

bl A,
\ . A <A \ \ A A P |X2| A, W, =W,
Vi hai dao dong diéu hoa cung pha nén ta luén co6 = ’
M_a)Ai:?) Wd1=9Wd2
V| @A,

. W,
Khi W, =0,72=W, =—-=0,08/ =W, =W, +W, =0,08+0,24=0,32/.

Khi W, =0,09=W, = V\é‘l =0,01) =W, =W,-W, =0,32-0,01=0,31J.

Dap an A.

Céu 13: Mot vat c6 khdi luong m dao dong diéu hoa vai bién do A. Khi chu ki ting 3 1an thi
nang luong cua vat sé

A. Tang 3 lan. B. Giam 9 lan. C. Tang 9 lan. D. Giam 3 lan.

Loi giai chi tiét

2
Nang luong cua vat la W = % M’ A? = % m(zT—ﬂj A

Do d6, khi chu ki tdng 3 1an thi ning luong giam 3 =9 lan.
Dap an: B
CAu 14: Dao dong co tit dan

A. c6 bién d6 tang dan theo thoi gian.  B. c6 bién d6 giam dan theo thoi gian.

Truy c@p https://loigicihay.com/ dé xem I8i gidi SGK, SBT, VBT tif16p 1 - I16p 12 tét c& cae mén




LOigiaihGy.com
C.luon co hai  D. ludn co loi
Loi giai chi tiét
Dé4p an: B
Dao dong tit dan co6 bién d6 giam dan theo thoi gian
Cau 15: Mot vat dao dong tat dan c6 cac dai luong giam lién tuc theo thoi gian la
A. bién do va gia toc
B. li d6 va toc do
C. bién d¢ va nang lugng
D. bién do va téc d¢
Loi giai chi tiét
Theo dinh nghia vé dao dong tit dan thi bién do va nang luong giam lién tuc theo thoi gian.
Dap an: C
Cau 16: Khi n6i vé dao dong co cudng birc, phat biéu nao sau ddy sai?
A. Dao dong cudng burc c6 chu ki ludn bang chu ki ctia lyc cudng birc.
B. Bién d6 cua dao dong cudng burc phu thude vao bién do cua luc cudng burc.
C. Dao dong cudng birc ¢ tan sd ludn bang tan sb riéng cua hé dao dong.
D. Bién d¢ cua dao dong cudng btrc phu thudc vao tan s6 cua luc cudng birc.
Loi giai chi tiét
Dép an: C
Dao dong cudng birc ¢ tan s6 bang tan s cua luc cudng birc
Cau 17: Mot vat dao dong cudng burc dudi tac dung ciia mot ngoai luc bién thién diéu hoa

véi tan s6 f. Chu ki dao dong cua vat la

A L1
2 f

Loi gidi chi tiét

Dap an: D
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Cau 18: Chu ky dao dong diéu hoa cua con lic don khong phu thudc vao

A. Khéi luong qua nang. B. Gia téc trong truong.
C. Chiéu dai day treo. D. Vi do dia ly
Phwong phap giai

Str dung 1i thuyét vé chu ki

Loi giai chi tiét

Chu ky dao dong diéu hoa ctia con lic don khong phu thudc vao chiéu dai day treo

Dap an C

Céu 19: Chu ky dao dong nho cta con lic don phu thudc vao:

A. Khéi luong cua con lc.

B. Trong lugng con lc.

C. Ti s6 trong lugng va khdi lwong ctia con lic.

D. Khéi lugng riéng cua con lac.

Phwong phap giai

Str dung 1i thuyét vé chu ki

Loi giai chi tiét

Chu ky dao dong nho cua con lic don phu thudc vao Ti s trong lwong va khdi luong cua
con lic

Dap an C

Cau 20: Mot chat diém dao dong diéu hoa trén tryc Ox co phuong trinh x = 8cos(nt + m/4)
(cm). Gbc toa d6 & vi tri can bang. Goc thoi gian (t = 0) duoc chon lic chét diém co 1i 6 va
van tdc 1a;

A.x =42 cm va v = - 41\2 cm/s

B. x =-4V3 cm va v = 4mV3 cm/s

C.x=4cmvav = -4xn cm/s

D.x=8cmvav=0

Loi giai:

cosg = cos(m/4) = x/A =\2/2 — x = (\2/2)A = 4\2 cm

V = - 8msin (w/4)= - 4nV2 c/s.
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Dap an A
Céau 21: Trong dao dong diéu hoa, gia tri cyc dai cua van tde 1a:
A Vmax = @A B. Vi = ©?A
C.Vmax =-®A  D. Vmax = - ®%A
Loi giai:
Chon A
Cau 22: Trong dao dong diéu hoa x = Acos(ot + ¢), toc d6 nho nhat bang:
A.05Ac B.0 C.-Ao D.Ao
Loi giai:
Chon B
Cau 23: Mot chat diém dao dong diéu hoa trén truc Ox c6 phuong trinh x = 8cos(at + 7/4)
(cm). Gdc toa d6 & vi tri can bang. Goc thoi gian (t = 0) duwoc chon lac chét diém c6 1i do va
van tdc 1a:
A.x =42 cm va v = - 47\2 cm/s
B. X = - 4V3 cm va v = 4nV3 cm/s
C.x=4cmvav = -4xn cm/s
D.x=8cmvav=0
Loi giai:
cos@ = cos(n/4) = x/A =V2/2 — x = (N2/2)A = 4\2 cm
= - 8msin (/4)= - 4m\2 c/s.
Dap an A
Céau 24: Mot vat nho dao dong diéu hoa doc theo truc Ox (vi tri can bﬁng 0 O) voi1 bién do 4
cm va tan s6 10 Hz. Tai thoi diém t = 0, vat ¢6 1i d6 4 cm. Phuong trinh dao dong cua vat la:
A. x =4cos(20mt + 1) cm
B. x = 4c0s20nt cm
C. x = 4cos(20nt — 0,51) cm
D. X = 4cos(20nt + 0,57) cm
Loi giai:
o = 2nf=20n rad/s; cosp =x/A=1— @ =0.
Dap an B
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Cau 25: Chat diém dao dong diéu hoa c6 phuong trinh van téc v = 4mcos2at (cm/s). Goc toa
do & vi tri can béng. Mbc thoi gian dugc chon vao lac chit diém c6 li d6 va van tdc 1a:

A x=2cm,v=0

B.x=0,v=4m cm/s

C.x=-2cm,v=0

D.x=0,vV=-4ncm/s

Loi gidi:

Vi v =4ncos2nt (cm/s) nén x = 2cos(2xt - w/2) cm;

cosp =cos(-m/2)==0—->x=0— |[V|= Vmax; 0 <0 — v>0.

Dap an B.

Cau 26: Hai vat dao dong diéu hoa c6 cung bién do va tin sé doc theo cing mot dudng
thang. Biét rang chung gap nhau khi chuyén dong ngugc chidu nhau va li d6 bang mot nira
bién d9. B 1éch pha cta hai dao dong nay la

A. 60°.

B. 90°.

C. 120°.

D. 180°.

Loi giai chi tiét

Hai vat dao dong diéu hoa c6 cung bién do va tan sé doc theo cung mot dudong thang. Biét
ré‘mg chung gap nhau khi chuyén dong nguoc chiéu nhau va li 6 bﬁng mot nura bién do. o
léch pha cta hai dao dong nay la 120°

Dép an: C

CAu 27: Cho hai dao dong diéu hoa 1an lugt c6 phuong trinh: x; = A;CoS(wt+/2) cM VA Xz =
Ausin(ot) cm. Phat biéu nao sau ddy 1a dung?

A. Dao dong thir nhit cing pha voi dao dong thir hai.

B. Dao dong thir nhat ngugc pha véi dao dong thir hai.

C. Dao dong thr nhat vudng pha voi dao dong thi hai.

D. Dao ddng thir nhét tré pha so véi dao dong thir hai.

Loi giai chi tiét
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Cho hai dao dong diéu hoa lan luot c6 phwong trinh: x3 = A;COS(wt+m/2) CM VA Xz =
Assin(ot) cm. Dao dong thir nhat nguoc pha véi dao dong thir hai

Dé4p an: B

Cau 28: Pon vi cua tan sd 1a

A. Hec (Hz)

B. Giay (s)

C. Mét trén giay (m/s)

D. Ben (B).

Loi giai chi tiét

Pon vi cta tan s6 1a Héc (Hz).

Dap an: A

Phén 2. Ty luin (3,0 diém)

Cau 1. (1,5 diém) Mot bd ac quy c6 sut dién dong 12V ndi vao mot mach kin. Ac quy sinh
ra cong 7200J trong thot gian 5 phut. Hay tinh:

a) Cuong do dong dién chay trong ic quy.

b) Cong suit cta c quy.

Phwong phap giai

Ap dung cong thirc tinh cudng d6 dong dién

Loi giai chi tiét

Ay _ 7200 _
Et 12.5.60
b) Png = E.l =12.2 = 24W
Cau 2. (1,5 diém) bién tich g = 10 C di chuyén doc theo cac canh cua tam giac déu ABC

a) A, =Elt=1= 2A

canh 10cm trong dién trudng déu, cudng do dién truong 1a E = 300 V/m, E // BC. Tinh cong
cua lyc dién truong khi g di chuyén trén mdi canh cua tam giac.

Phwong phap giai

Ap dung cong thirc tinh cong cta luc dién truong

Laoi giai chi tiét
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Ap dung cong thirc: A = qEd.coso

Aag = q.E.AB.cos120° = 10%.300.0,1.(-0,5) = -1,5.107J
Apc =q.E.BC=10%.300.0,1 =3.107J

Aca = q.E.AC.cos60° = 10%.300.0,1.0,5=1,5.10"]

PE THI GIUA HQC Ki 1 BQO SACH KET NOI TRI THU'C — BE SO 2
MON: VAT Li - LOP 11
BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAITHAY.COM

Muc tiéu
- On tdp 1y thuyét toan bé gitka hoc ki I ciia chicong trinh sdch gido khoa Vit li — Két néi tri thirc
- Védn dung linh hoat 1y thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cac cdu héi trac nghiém va tw ludn
Vat li

- Tong hop kién thirc dang hé thong, dan trdi tat ca cdc chwong ciia giita hoc ki I — chirong trinh
Vat li

Pap an va 1oi giai chi tiét

1 2 3 4 5 6 7
D B A D A D B
8 9 10 |11 |12 |13 |14
C A C A C B D
15 |16 |17 |18 |19 |20 |21

Truy c@p https://loigicihay.com/ dé xem I8i gidi SGK, SBT, VBT tif16p 1 - I16p 12 tét c& cae mén




LOigiaihGy.com

Phén 1. Tric nghiém (7 diém)

Céu 1: Chon ciu ding : Chu ki dao dong ctia con lic 10 xo 12 :

AT= X2
m

B.T=2x K
m
c.T-~ K
2\m
D.T= 277\/E
k
Phwong phap giai:

Biéu thtrc tinh chu ki dao dong cta con lic 10 xo
Loi giai chi tiét:
Chu ki dao dong ctia con lic 10 xo: T = 272'\/%

Chon D.
Cau 2: Mot vat dao dong diéu hoa doc theo truc Ox véi bién do 20mm, tan sb 2Hz. Tai thoi

diém t=0s vat di qua vi tri c6 li @ lcm theo chiéu 4m. Phuong trinh dao dong cia vat la:

A. x=2cos (47rt —%) cm

B. x= 2005(47zt + %jcm

D. x= 1cos[47z*t —%) cm

Phwong phap giai:

+ Budc 1: Xac dinh bién do
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+ Budc 2: Xac dinh tan sb gbc, str dung biéu thitc w =27 f

+ Budc 3: Xac dinh pha ban dau t=0: {\)/(O:—A;(c)osfin 0
+ Budc 4: Viét phuong trinh dao dong diéu hoa

Loi giai chi tiét:

Ta co:

+ Bién d6 dao dong cua vat: A=20mm=2cm

+ Tan s6 goc ctia dao dong: » =27 f =27.2 =4z(rad/s)

+ Tai thoi diém ban daut =0,

T
. 2=>0=—
v= —Asing <0 4 3

1

= Acosp =1cm CoSp = —
{% @ _ Jcosp

singp >0

+ Phuong trinh dao dong ctia vat: x = 2cos (47rt +%) cm

Chon B.

Céu 3: Dao dong tit dan:

A. C6 bién d6 giam dan theo thoi gian

B. Ludn c¢6 loi

C. C6 bién do khong ddi theo thoi gian

D. Lu6n c6 hai

Phwong phap giai:

Str dung 1i thuyét vé dao dong tit dan

Loi giai chi tiét:

A —dung

B, D —sai vi: Dao dong tat dan vira co loi vira ¢6 hai

C — sai vi: Dao dong tit dan c6 bién d6 giam dan theo thoi gian
Chon A.

Ciu 4: Dao dong tong hop cta hai dao dong diéu hoa ciing phuong, cing tan sb, bién do A
va A, cobién do A thoa man diéu kién nao 1a:

A. A=|A-A,

B. A<A+A
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C. Az[A-A)|

D. |A-A|<A<SA+A

Phwong phap giai:

Sir dung diéu kién ctia bién d¢ tong hop dao dong dieu hoa

Loi giai chi tiét:

Ta c6 diéu kién ctia bién do tong hop cua hai dao dong thanh phan: [A —A[<A<A +A,
Chon D.

Céu 5: Khi ndi vé dao dong diéu hoa, phat biéu no sau day la dang?

A. Hop luc tac dung 1én vat dao dong diéu hoa ludn hudng vé vi tri can bang.

B. Dao dong cua con lic 16 xo ludn 1a dao dong diéu hoa.

C. Dao dong ctia con lac don ludn 1a dao dong diéu hoa.

D. Co nang cua vat dao dong diéu hoa khong phu thudc bién d6 dao dong.

Phwong phap giai:

St dung li thuyét dai cuong vé dao dong diéu hoa.

Loi giai chi tiét:

A — dlng.

B — sai vi dao dong cua con l4c 10 xo ¢6 thé 1a dao dong tat dan, duy tri, cudng bue, ...

C — sai vi dao dong cua con lc don co thé 1a dao dong tat dan, duy tri, cudng bue, ...

D —sai vi co nang cua vat dao dong diéu hoa ti 18 thuan v&i binh phuong bién do dao dong.
Chon A.

Céu 6: M6t con lic 10 xo dang thuc hién dao dong cudng burc. Biét ngoai luc cudng birc tac
dung vio con lac c6 biéu thitc F =0,25cos4zt(N) (t tinh bang s). Con lc dao dong véi tan s6
la

A. 0,25 Hz

B. 27 Hz.

C. 4rHz.

D. 2 Hz.
Phwong phap giai:

Trong dao dong cudng birc, tan s6 dao dong bang tan so cua lyc cudng birc.
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Loi giai chi tiét:

Con lac dao dong vai tan so 1a la:

Q A4
f=f=—=—"—"=2(Hz
0 2r 2w ( )

Chon D.

Cau 7: Mot vat dao dong diéu hoa véi bién d6 4 cm va chu ky 2s. Quang duong vat di dugc
trong 4s la

A. 16 cm.

B. 32 cm.

C. 64 cm.

D. 8 cm.

Phwong phap giai:

Trong 1 chu ky, quang duong vat di duoc 1a 4A.

Loi giai chi tiét:

Quang duong vat di dugc trong thoi gian t =4s =2.T la:
2.4A=8A=8.4=32(cm)

Chon B.

CAu 8: Mot chét diém dao dong diéu hoa. Khi vat chuyén dong tur vi tri bién vé vi tri can
bang thi

A. thé niang chuyén hoa thanh co ning.

B. dong ning chuyén hoa thanh co ning.

C. thé nang chuyén hoa thanh dong ning.

D. dong ning chuyén hoa thanh thé ning.

Phwong phap giai:

Str dung 1i thuyét ning luong trong dao dong diéu hoa.

Loi gii chi tiét:

Khi vat di tir vi tri bién vé vi tri cAn bang, thé nang giam dan dong ning ting dan, thé ning
chuyén hoa thanh dong ning, co ning khong doi.

Chon C.
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Céu 9: Dao dong tong hop cta hai dao dong diéu hoa cing phuong c6 phuong trinh dao
dong lan lugt 13 x, =4+/2cos (107rt + %) cm, X, = 4~/2cos (107rt - %) cm ¢6 phuong trinh 1a:

A. x=8cos (10711 + £jcm

12
B. x=4/2cos (107rt + %) cm
C. x=8cos (107: —%jcm

D. x=42cos (1O7rt - %) cm

Phwong phap giai:
+ Céch 1: Str dung cong thirc tong hop dao dong diéu hoa
- Bién d6 dao dong tong hop: A2 = A? + A? +2A Acos (¢, — )

- Pha dao dong téng hop: tang = 2SNA*ASING,
a dao dong tong hop: tang ACOSp, + A.C0Sp,

+ Cach 2: St dung may tinh Casio:
X=AZp+ ALy,

Loi giai chi tiét:

X, = 42c0s (10721 + %) cm

Ta co:
X, = 4+/2c0s (107rt = %) cm

+ Cach 1:

- Bién d6 dao dong tong hop:

A=A+ A +2AACOS (g —,)

_(442) + (442 + 2.4@.4@(;0{%_(_%)) 64
= A=8cm

- Pha ban dau cua dao dong tong hop:
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. T . T
. . 442sin "~ +4~2sin ——
_Asing +Asing, _ V2 3 V2 6:2_\/§
ACOSP + ALOSP, 4 [200s ™ + 44/2c0s — ~
3 6

fan

—p=15="
4 12

— Phuong trinh dao dong tong hop: x =8cos (10711 +%) cm
+ Cach 2:

T V4 T
X=42L—+4N2L ——=8L—
V2 3 V2 6 12

— X =8c0s (107zt + 1) cm
12

Chon A.

Cau 10: Mot vat dao dong diéu hoa véi bién dd A vachuki T. Trong khoang thoi gian
At=4T /3, quang dudng 16n nhét (S, ) ma vat di duoc la:

A. 4A- A3

B. A+ A3

C. 4A+ A3

D. 2A\3

Phwong phap giai:

Ap dung biéu thirc tinh quing duong 16n nhat vat di dugc trong khoang thoi gian At < TE :

S,... =2AsinA—2(p

Loi giai chi tiét:

Ta co: At=£=T +I
3 3

= Quang duong vat di dugc: S=S; +S [T]
max 5

Ta co:

+ S, =4A

+ Quéng duong 16n nhét vat di duge trong khoang thoi gian T§ D Sy = 2Asin A_Z(o
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27

Ta cO: Ap = wAt =5

T 27
'3

2z

S 2Asin% =\3A

— Quiéng duong ludn nhat ma vat di dugc trong khoang thoi gian At = % 1a: S=4A+3A

Chon C.

Cau 11: Con lic 10 xo treo thang dung, 16 xo c6 khdi lugng khong dang ké. Hon bi dang & vi
tri can bang thi duoc kéo xudng dudi theo phwong thang ding mot doan 3cm rdi tha nhe cho
n6 dao dong. Hon bi thue hién 50 dao dong mat 20s. Cho g =° =10m/s’. Ti sb d6 16n luc

\ 1 As " \ 1 A- Y S F . n \
dan hoi cuc dai va luc dan hoi cuc ti€u cua 1o xo [MJ khi dao dong la:

dhmin

A. 7

B.0

C.1/7

D. 4

Phwong phap giai:

+ Str dung biéu thirc tinh chu ki: T = %

+ Do bién dang ctia 10 xo tai VTCB: Al = %

+ Str dung biéu thuc tinh Iyc dan hdi: F, =k.do bién dang cua 16 xo
Loi giai chi tiét:

Ta co:

+ Bién d6 dao dong cua vat: A=3cm

+ Chu ki dao dong cuia vat: T = % =0,4s

2 2
m:g_'l'zzlo.OA =0,04m=4cm
k A 410

+ DJ dan cta 10 xo tai vi tri can bang: Al =

Luc dan héi cyc dai tai vi tri thap nhat: Fy,,, =k(Al+A) (1)

Nhan thiy Al> A = F,. =k(Al-A) (2)
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\ Y k AI A
T (1) va (2), ta suy ra: Fomar _ (Al+ ):AI+A:4+3:
Fomin  K(AI=A) Al-A 4-3

Chon A.

Ciu 12: Trong bai thuc hanh do gia tdc trong truong ctia Trai DAt tai phong thi nghiém Vat
Iy Truong THPT Chuyén Tinh Thai Nguyén. Ban Thao Lép Toan K29 do chiéu dai con lac
don c6 két qua 13 1=100,00+1,00cm thi chu ki dao dong T =2,00+0,01s. Lay =2 =9,87. Gia toc
trong truong tai do la:

A. g=9,801+0,002m/ s

B. g =9,801+0,0035m/s”

C. g=9,87+0,20m/s’

D. g=9,801+£0,01m/s?

Phwong phap giai:
+ Van dung biéu thtc tinh chu ki: T =27 \/;:

+ Van dung biéu thue tinh sai s6

Loi giai chi tiét:

Ta co ChUkiT=27Z’\/I
g

2
= Gia tdc roi tu do: g_4_|7_[I

A7’ 4r*1 )
+ Gia trj trung binh cta gia toc trong trudng: g = E R 9,87m/s

+ Sai sd:
Ag _Al AT s Ag= (AI 2£jg
g T T
= Ag = L 2% 9,87 =0,1974~0,2m/ s*
100 2
— g =0 +Ag=9,87+0,2m/s’
Chon C.
Cau 13: Mot chat diém dao dong diéu hoa c6 van toc bang khong tai hai thoi diém lién tiép

t,=2,2(s) vat,=2,9(s). Tinh tir thoi diém ban dau (t, = 0s) dén thoi diém t, chat diém da di

qua vi tri can bang s6 lan la:
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A. 3 lan

B. 4 lan

C. 6 lan

D. 5 lan

Phwong phap giai:

+ Van ¢6 van toc béng 0 khi & vi tri bién

+ St dung truc thoi gian suy ra tir vong tron

| TR R
4 A‘-ﬁ_i —\?/r A Aﬁ ‘\,
A2 B A2 0 MR N
4 A 1 v
T2 '_Y"_'rl 2 YTz | T2y THa Y TH2;
T T8 T8 ¥ e
\_ 6 /6 -
T2

Loi giai chi tiét:
+ Ta ¢6, vat ¢6 van tdc bﬁng 0 khi ¢ vi1 tri bién
+ Khoang thoi gian giita 2 1an lién tiép vat c6 véan toc bang 0 1a %

=t —tlzl<:>2,9—2,2:1:>T =14s
? 2 2

+ Khoang thoi gian tir t, =0s dén t,=2,9s la:

At=2,9-0=2,95=2T +l

14

Trong 1 chu ki vat qua VTCB 2 lan

= Trong 2 chu ki vat qua VTCB 4 lan
Trong I—4 véat qua VTCB 0 lan

= Trong khoang thoi gian tir t, =0s dén t, =2,9s vt qua VTCB 4 lan
Chon B.
Cau 14: Mot vat c6 khbi lugng m, treo vao mdt 10 xo do ctiing k thi chu ki dao dong la
T, =3s Thay vat m, bang vat m, thi chu ki dao dong T, =2s. Thay vat m, bang vat c¢6 khoi

luwong (2m, +4,5m,) thi chu ki dao dong cua con lac 1a:
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A. 1/6s

B. 0,5s
C. 1/3s

D. 6s
Phwong phap giai:

+ Van dung biéu thtre tinh chu ki dao dong cua con lic 1o xo0: T = 2%\/%

+Chuki T?~m

Loi giai chi tiét:

Tacod,chuki T = Zn\/%
+ Khi vat c6 khéi luong m, thi T, =27 /%

+ Khi vat c6 khéi luong m, thi T, =27 /%

Laico T?~m

— Khi thay bang vat m, =2m, +4,5m, thi:

T2 =2T2+4,5T2 =T, =[2T7 +4,5T7

=T, =+/2.3"+4,5.2° =6s

Chon D.

Ciu 15: Mot con lac 10 xo nam ngang co tan sd goc dao dong riéng » =10rad /s. Tac dung
vao vit ning theo phuong cua truc 16 xo0, mot ngoai luc bién thién F, = F,cos(20t)N . Sau mét
thoi gian vat dao dong diéu hoa trén doan thang MN = 10 cm. Khi vat cach M mot doan 2
cm thi toc do cta nd 1a

A. 40 cm/s.

B. 60 cm/s.

C. 80 cm/s.

D. 30 cm/s.

Phwong phap giai:

Con lac dao dong cudng birc c6 tan s6 goc bang tan s6 gdc cua ngoai lyc cudng buc
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2
Cong thirc doc lap vai thoi gian: x° +§ = A

Loi giai chi tiét:
Tén s6 goc cua con lac 1a: @ =20(rad /s)

Bién d¢ dao dong cua con lac la:

A:IE: 5(cm)

Ap dung cong thirc doc lap voi thoi gian, ta co:

2

x2+§=A2 :>|v|=a)m

=|v|= 20452 -3 = 80(cm/s)

Chon C.

Cau 16: Mot chat diém dao dong diéu hoa trén truc Ox v6i bién d6 10cm, chu ki 2s. Thoi
diém ban dau vat qua vi tri ¢6 11 o 5cm theo chiéu duong. K& tir thoi diém ban dau dén khi
chét diém qua vi tri co gia tdc cuc dai 1an dau tién thi tde do trung binh cua chéat diém 1a
A. 22,5 cm/s.

B. 18,75 cm/s.

C. 15 cm/s.

D. 18 cm/s.

Phwong phap giai:

Téc d6 trung binh: v =%

Ap dung bai toan quing dudng va bai toan thoi gian trong dao dong diéu hoa.
Loi giai chi tiét:
Tait =0, ta co:

x=5(cm):§

v>0

Gia toc cuc dai a,, = ®’A khi vat & bién am.
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Tu hinh v€, quang duong vat di duoc la:

S =§+A+A=25(cm)

Go6c ma vat quét dugc:

T, b

3 3
Thoi gian vat di la:

at=20T :ﬂ(s)
27 3

Tdc d6 trung binh cia vat 1a:

v=§=£=18,75(cm/s)
t 4/3

Chon B.

Cau 17: Cong huong co 1a hién tuong:

M, (t=0)

A. Bién do cua dao dong cudng buc tang 1én dén cuc dai khi tan s6 cua ngoai luc cudng birc

trung tan s6 dao dong riéng cua hé.

B. Lam cho bién do ciia dao dong cudng birc ting 1én dén cyuc dai khi khong co luc ma sat

can tr¢ chuyén dong.

C. Lam cho bién d6 cua dao dong cudng birc tang 1én dén cuc dai khi ngoai luc cudng buc

c¢6 ning luong vira da bu cho phan ning luong da mét.

D. Lam cho bién do cia dao dong cudng birc tang 1én dén cuc dai khi ngoai luc cudng buc

c6 nang lugng du 16n.

Phwong phap giai:
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Cong hudng co 1a hién tuong bién do ctia dao dong cudng birc tang 1€n dén cuc dai khi tn
s6 clia ngoai luc cudng buc triung tan sé dao dong riéng cuia hé.

Loi giai chi tiét:
Cong hudng co 1a hién tuong bién do cuia dao dong cudng birc tang 1€n dén cyc dai khi tan

sO cua ngoai lyc cudng birc trung tan s6 dao dong riéng cia hé.

Chon A.

Céu 18: Mot chat diém dao dong diéu hoa theo phuong trinh: x = 4COS(27ZT +%) cm. Bién d6
va pha ban dau cua chét diém la:

A. Zﬂ(cm);%(rad)

B. 47(cm); 27 (rad)

C. 4(cm);%(rad)

D. %(cm);Z;r(rad)

Phwong phap giai:

Phuong trinh tong quat cta dao dong diéu hoa:
x = Acos(at+9)

Trong d6 A 1a bién d¢, ¢ 14 pha ban dau

Loi giai chi tiét:

Phuong trinh tong quat ctia dao dong diéu hoa:
x = A.cos(at+¢)

Trong d6 A 1a bién d0, ¢ 1a pha ban dau.

Vay phuong trinh:

X= 4cos(27zt +%j cm

thi A=4cm;p =%rad

Chon C.

Céu 19: Chu ky ctia con lac don 1a: chon dép an dung dudi day.
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A T= 27r.\/g

C.T=2r %

D.T= 27[.\/E
m
Phwong phap giai:

Chu ki ctia con lic don 1a T = 2x. \/I
g

Loi giai chi tiét:
Chu ki ctia con lic don 1a :T =27 \/;:

Chon B.

Cau 20: Cho hai dao dong diéu hoa: X = 4.cos(27z*t +%J (cm) va x, = 6.cos[27z*t —%} (cm) . Dao

dong 1éch pha x; so vdi dao dong x; la:

A~
B. -~

C.

oy

D. =
'\

Phwong phap giai:
Do 1&ch pha gitra x; va x; 1a: ¢ — ¢
Loi giai chi tiét:

Do Iech pha gitra x; va x»la:

_ _z_(_z)_z
D@, 3 6 2

Chon D.
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Céu 21: Con lac 10 xo dao dong diéu hoa,clr sau nhitng khoang thoi gian ngan nhat t =
0,03(s) thi dong ning lai bang thé ning. Ban dau con lic dang & vi tri ¢ ¢ thé ning bang 3
1an dong ning va thé ning dang ting, thoi diém tai d6 thé ning lai bang ba 1an dong ning lan
thir 2018 ma dong ning dang tang tinh tir thoi diém ban dau 1a:

A. 121,02(s)

B. 121,08(s)

C. 121,04(s)

D. 120,98(s)

Phwong phap giai:

Khoang thoi gian lién tiép gitra 2 1an Wq =W, 1a T/4

— Chuki: T=4.0,03=0,12s.

Trong mdi chu ki, vét di qua vi tri thé ndng bang 3 lan dong ning theo chiéu dong ning dang

B3

tang 2 1an, tai vi tri x= > A

B3

Tai thoi diém ban dau thi vat dang & vi tri x = - A — Thé ning bang 3 lan dong ning theo

chiéu dong niang dang tang.
Loi giai chi tiét:
Tai vi tri W, =W, = x = ig A, nén khoang thoi gian lién tiép giita 2 1an Wq =W, 1a T/4

Ta co chuki: T=4.0,03=0,12s.
Trong mdi chu ki, vét di qua vi tri thé ning bang 3 lan dong nang theo chiéu dong ning dang

B3

tang 2 14n, tai vi tri x= - A

Tai thoi diém ban dau thi vat dang & vi tri thé nang bang 3 1an dong ning theo chiéu dong
nang dang tang.

Lan tht 2018 thé nang bang 3 1an dong ning theo chiéu dong ning dang ting ung v4i 1009
chu ki (2018 =2.1009)

Vay thoi gian 1a : t=1009T =1009.0,12 =121,08(s)

Chon B.
Céu 22: Dao dong tat dan la:
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A. Dao dong co6 bién do khong déi,khéng co chu k}‘/,tﬁn s6 xac dinh.

B. Dao dong co bién do giam dan theo thdi gian,khong c6 chu ky,tan sé xac dinh.

C. Dao dong c6 bién do giam dan theo thoi gian,cé chu ky,tﬁn s6 x4c dinh.

D. Dao dong c6 bién do khong déi,cc’) chu ky,tén $O x4c dinh

Phwong phap giai:

dao dong tat dan 1a dao dong c6 bién do giam dan theo thoi gian, chu ki va tan sd xac dinh.
Loi giai chi tiét:

Dao dong tit dan 1a dao dong co bién do giam dan theo thoi gian, chu ki va tan sé xac dinh.
Chon C.

Cau 23: Bién dg cua dao dong cudng brc:

A. Phu thudc vao quan h¢ gitra tan s cla ngoai lyc cudng btic va tan sb dao dong
riéng,khong phu thudc vao bién do cua ngoai luc va lyc can ciia moi truong.

B. Khéng phu thudc vao quan hé giira tan s ctia ngoai luc cudng birc va tan sé dao dong
riéng,chi phu thudc vao bién dd cua ngoai luc va lyc cadn ciia moi truong.

C. Phu thudc vao quan hé gitra tan sd cta ngoai luc cudng bic va tan sé dao dong riéng, vao
bién d0 cta ngoai luc va luc can cua moi truong.

D. Khong phu thude vao bién d6 cia ngoai luc va luc can ctia moi truong, chi phu thudc vao
quan hé gitra tan s6 cta ngoai luc cudng buc va tan sé dao dong riéng

Phwong phap giai:

Bién d¢ dao dong cudng birc phu thudc vao quan hé giira tan sd cia ngoai luc cudng birc va
tan sb dao dong riéng,vao bién dd ctia ngoai luc va lyc can cia moi truong.

Loi giai chi tiét:

Bién do dao dong cudng buc phu thudc vao quan hé giira tan sd cia ngoai luc cudng birc va
tan s6 dao dong riéng,vao bién dd ctia ngoai lyc va lyc can cia moi truong.

Chon C.

Cau 24: Con lic don gém mot so1 day dai 1m treo mot vat nho dao dong tai noi co g= 10
m/s?. Lay z?=10. Kich thich cho con lic dao dong diéu hoa. Chu ky dao dong nho ctia con
lac la:

A. 0,5s

B. 4s
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cis

D. 2s
Phwong phap giai:

Chu ky dao dong: T =2 \/g

Loi giai chi tiét:

Chu ky dao dong ciia chat diém:

T =27r\/;: =27r\/% =2(s)

Chon D.

Cau 25: Mot con lac 10 xo gém vat nhé khdi lugng m va 16 xo nhe c6 do cing k, dao dong
diéu hoa vé6i chu ky T. Néu thay vat khéi luong m bang vat ¢6 khéi luong 0,25m thi chu ki
dao dong cua con lic nay 1a

A. 2T.

B. 4T.

C.0,25T.

D. 0,5T.

Phwong phap giai:

Ap dung cong thirc tinh chu ki dao dong: T = 27z\/%

Loi giai chi tiét:
Chu ki dao dong diéu hoa:

T=2;z\/%:>T~\/H

Khi khdi luong giam 4 1an thi chu ki giam 4 =2 lan.

Vay: T' :%:O,ST

Chon D.

Cau 26: Mot con lic 10 xo dao dong diéu hoa, tai thdi diém t né co ly do x;= I(cm). Vao thoi

diém t+% n6 ¢6 ly do x, =+/3(cm). Ty s6 hai téc do tirc thoi ¢ tai hai thoi dién trén 1a:
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D. {3

Phwong phap giai:

Phuong trinh vén téc: v = x’ = - A.@.sin(wt + ).

Tai hai thoi diém t va t + T/4 thi vecto quay quay dugc goc 90°. Mit khac van téc vudng pha
véi li do, nén ti s6 toc do la:

Vi —Awsing _ Acosg,

A A.cosg,

—AwﬁM%+%)

Loi giai chi tiét:

Phuong trinh vén téc: v = x’ = - A.o.sin(ot + @).

Tai hai thoi diém t va t + T/4 thi vecto quay quay dugc goc 90°. Mit khac van téc vudng pha
voi li do, nén ti sb toc do la:

Vi _ —Aw.sing, _ A.cos ¢, :ﬁ:\@

v, Acosep, X

—AmﬂM%+%)

Chon D.

Céu 27: Pau A ctia mot soi day cao su cang ngang duoc 1am cho dao dong theo phuong
vudng goc v6i ddy véi bién d6 a = 10cm, chu ky 2s. Sau 4s, song truyén duoc 16m doc theo
day. Goc thoi gian to= 0(s) 1a lac A bat ddu dao dong tir vi tri can bang theo chiéu duong
huéng 1én. Ly do dao dong cua diém M cach A mot khoang 2m theo phuong truyén song tai
thoi diém t, +T§ la:

A. - 5(cm)

B. 5(cm)

C. 53cm

D. -5./3cm

Phwong phap giai:

Chu ki
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2z

T :2S:w=?:7r(rad /s)
Budc song A = 8 m.
Phuong trinh song tai A la:
u, =a.cos(zt - %)cm
Phuong trinh séng tai M la:
u, =acos(zt— % -2z %)cm

Thay cac gia tri x va t vao ta tim dugc um
Loi giai chi tiét:
Chu ki
2r
T :Zs:w:?:ﬂ(rad /s)
Budc song A = 8 m.
Phuong trinh song tai A la:
u, =a.cos(zt - %)cm
Phuong trinh song tai M la:
7 X
u, =acos(zt———-27—)cm
M ( 5 T ﬂ,)

Thay cac gia tri x va t vao ta tim duoc um

Thay cac gia tri x va t vao ta tim duoc:

Uy, =a.cos(7z1—£—27zﬁ)=10.cos n.g—z—Zz.g =5cm
2 A 3 2 8

Chon B.

Céu 28: Con lic 10 xo dao dong diéu hoa véi tan sd goc @ = 5 (rad/s), tai thoi diém t vat
dao dong c6 toc dd 12m (m/phut). Tai thoi diém t+£ vat c6 ly do la:

A. 47 (cm)

B. 5 (cm)

C. 51 (cm)
D. 4 (cm)
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Phwong phap giai:
Ap dung cong thirc v =x’;

Sau thoi gian T/4 thi vecto quay quay duoc 1 goc 90°.
Loi giai chi tiét:
Phuong trinh dao dong ctia vat x = A.cos (ot+)
Ta c6 tai thoi diém t thi :
Vv, = oA cos(co.t +¢, + %j = 127r.% =20z (cm/s)

Tai thoi diém t+% thi 1i d6 14 :

4cm

X, = A.cos(a)t+(p1+%) \;‘) =250_;;ﬂ:
Chon D.

Phin 2. Ty luin ( 3,0 diém)
Céu 1: M6t con lic don gdm qua cau nho c6 khéi lugng m = 200(g) treo vao soi diy co
chiéu dai / = 1(m) dao dong diéu hoa, tai vi tri ddy treo c6 goc léch o = 5V3 thi c6 tbc do
béng mét nira toc dd cuc dai. Cho g=10m/s?, co nang cua con lic co gia tri 1a bao nhiéu?
(Cho = =3,14)

Phwong phap giai:

Dong nang: W, = % mv?

Thé ning cua con lc don: W, = mgl (1-cosa)
Co néng ctia con lc don: W =mgl (1-cos e, )
Loi giai chi tiét:

Khi toc d0 cta vat bang mot nira toc do cuc dai, dong nang cia vat co:
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2
Wdzlmv2=1.m Vimax =l.1mvmaX2=1W
2 2 2 4 2 4
1 3
=W =W W, =W W =W
:>W=%Wt
4

=W = §.mgl (1-cosa)

W =g.o,2.1o.1.[1—cos(5\/§° )} ~0,03(J)

Cau 2: O mét noi trén miat dat, con 1ac don c6 chiéu dai /, khdi luong m dao dong diéu hoa
v6i chu ki T. Ciing tai noi d6 con lac don c6 chiéu dai 4/, khéi lwong 9m dao dong diéu hoa
vo6i chu ki 1a bao nhiéu?

Phuwong phap giai:

Cong thic tinh chu ki con lic don: T =27 \/g

Loi giai chi tiét:

Con lac don c6 chiéu dai /, khéi lwong m dao dong diéu hoa véi chu ki: T =27 E

Con lac don c6 chiéu dai 4/, khéi lwong 9m dao dong diéu hoa véi chu ki: T/ =27 45' = 2T
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PE THI GIUA HQOC Ki I BQ SACH KET NOI TRI THUC - PE SO 3
MON: VAT Li - LOP 11
BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Muc tiéu

- On tdp 1y thuyét toan bé gitka hoc ki I ciia chieong trinh sach gido khoa Vat li — Két noi tri thirc
- Van dung linh hoat 1y thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cdc cdu héi trac nghiém va tw ludn
Vat li

- Tong hop kién thire dang hé thong, dan trdi tat ca cdc chwong cia giita hoc ki I — chwong trinh

Vat li

Pap 4n va 1oi giai chi tiét
2 |3 |4 |5 |6 |7
cC |[D |[D |A |A |A
9
B

10 |11 |12 |13 |14
B C A D C
15 |16 |17 |18 |19 |20 |21
B A B B C D B
22 |23 |24 |25 |26 |27 |28
B C B A B D B

W © O &

Phén 1. Trac nghiém (7 diém)

Cau 1: Phat biéu nao sau day la ding khi noi vé dao dong tat dan?
A. Co ning cua vat dao dong tat dan khong ddi theo thoi gian,

B. Dao dong tat dan 1a dao dong chi chiu tac dung cta ndi luc.

C. Dao dong tat dan c6 bién do giam dan theo thoi gian.

D. Luc can moi truong tac dung 1én vat luon sinh cong duong.
Phwong phap giai:

Dao dong tat dan co6 bién do va co ning giam dan theo thoi gian.

Loi giai chi tiét:
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Dao dong tit dan 1a dao dong co6 bién do giam dan theo thoi gian.

Chon C.

Céu 2: Chon ciu ding. Co ning cua chit diém dao dong diéu hoa ti 16 thuan voi
A. chu ki dao dong.

B. bién do dao dong

C. binh phuong bién do dao dong

D. binh phuong chu ki dao dong

Phwong phap giai:

Co ning ctia chat didm dao dong didu hoa: W = % M’ A2

Loi giai chi tiét:

Cong thire x4c dinh co nang ca chat diém dao dong diéu hoa:
W:%ma)zA2 =W ~ A

Chon C.

Céu 3: Xét dao dong tong hop cua hai dao dong diéu hoa c6 cung tan s6 va cing phuong
dao dong. Bién do cua dao dong tong hop khéng phu thudc yéu té nao sau day?
A. Bién d¢ cua dao dong thur hai

B. Bién d0 cua dao dong thua nhét

C. Do I¢ch pha cua hai dao dong

D. Tan s6 chung cta hai dao dong

Phwong phap giai:

Bién d6 ctia dao dong tong hop:

A=A+ A +2A A, cos(p, —¢,)

Loi giai chi tiét:

Bién d6 cua dao dong téng hop duogc xéac dinh:

A
A= A2 4 A2 +2A1A2cos(¢2—¢l):>{ AR

Acgp, -
Vay, bién do cua dao dong téng hop phu thudc vao bién do cua hai dao dong, do 1éch pha
ctia hai dao dong va khong phu thudc vao tan sb chung ctia hai dao dong.

Chon D.
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Céu 4: Phat biéu nao sau day 1a ding?
A. Trong dao dong tat dan, mot phan co ning da bién thanh hoa nang.
B. Trong dao ddng tit dan, mot phan co ning da bién thanh quang ning.
C. Trong dao dong tit din, mot phan co ning da bién thanh dién ning.
D. Trong dao dong tit dan, mot phan co nang di bién thanh nhiét nang.
Phwong phap giai:
Str dung 1i thuyét vé dao dong tit dan.
Loi giai chi tiét:
Trong dao dong tat dan mot phan co ning da bién d6i thanh nhiét ning do ma sat.
Chon D.
Cau 5: Chon cau dung. Dao dong cudng btrc 1a dao dong cua h¢
A. dudi tac dung cua mot ngoai luc bién thién tudn hoan theo thoi gian
B. dudi tac dung cua luc dan hoi
C. duéi tac dung cua lyc quan tinh
D. trong diéu kién khong c6 luc ma sat
Phwong phap giai:
St dung li thuyét vé& dao dong cudng buc.
Loi giai chi tiét:
Dao dong cudng birc 1a dao dong cua h¢ dudi tdc dung cua mdt ngoa luc bién thién tuan
hoan theo thoi gian.
Chon A.

Céu 6: Chon cau ding. Trong dao dong diéu hoa, gia toc bién d6i
A. sém pha % s0 voi van toc

B. nguoc pha v&i van tdc

C. tré pha % s0 vGi van toc

D. cing pha v&i van tdc

Phwong phap giai:
Phuong trinh 1i d§: x = Acos(at +¢)
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Phuong trinh van tde: v=x = a)ACOS(a)t +¢ +%J

Phuong trinh gia téc: a=v' =X"= —w’Acos(at +¢)
Loi giai chi tiét:
Phuong trinh x,v,a:

x = Acos(awt+¢)

v=x'= a)Acos(thr(p +%)

a=V'=x"= —w’Acos(at+9)
A . /‘\ \ M /’\ r.. M ~ \ 14 7[ r.. ~ ’(
= Trong dao dong di€u hoa gia toc ngugc pha véi li d§ va sém pha 5 S0 VOl vén toc.

Chon A.

Cau 7: Néu chon géc toa d§ trung voi can bﬁng thi & thoi diém t, biéu thic quan h¢ gitra
bién d6 A, li do x, van tdc v va tan sd goc o cua chét diém dao dong diéu hoa la

A. A’ =V +X°0?

B. A* =x*+0*V?

2

\"
Co IA\2=X2+—2

w
2
D. A =v* + x_2
w
Phwong phap giai:
T G e
H¢ thtrc doc 1ap theo thoi gian: ya +W =1

Loi gidi chi tiet:
Bi€u thurc lién h¢ gitra bién do, li o, van toc va tan so6 goc cua chat diém dao dong di¢u hoa:

2

\"
A2 =X2+—2
)

Chon C.

Céu 8: Phat biéu nao sau day 1a dung?

A. Hién tuong cong hudng chi xay ra v6i dao dong tat dan

B. Hién tuong cong hudng chi xay ra voi dao dong cudng buc
C. Hi¢n tuong cong huong chi xay ra véi dao dong riéng

D. Hién tuong cong hudng chi xay ra vdi dao dong diéu hoa
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Phwong phap giai:
Str dung 1i thuyét vé dao dong cudng bic va diéu kién xay ra hién tuong cong hudng.
Loi giai chi tiét:

Hién tugng cOng hudng chi xay ra véi dao dong cudng birc.

Chon B.

Céu 9: Con lic 10 xo gdm vt c6 khdi lugng m va 10 xo c6 do cung k, dao dong diéu hoa.
Néu tang do ctng k 18n hai 1an va giam khéi luong m di 8 14n thi tan s6 dao dong sé

A. giam 2 lan

B. ting 4 lan

C. giam 4 lan

D. tang 2 lan

Phwong phap giai:

Tan sb dao dong ctia con lic 1o xo: f = zi\/% (Hz)
T

Loi giai chi tiét:

1 |k
f=—,—(Hz
27 m( )
Tacon 1 [k _ 1 fiek _4i\ﬁ
2z, /M 27N m 27 \'m
8
= f'=4f

Vay tan so tang 4 lan.

Chon B.

Cau 10: Mot vat dao dong diéu hoa véi bién d6 4 cm va chu ky 2s. Quang duong vat di dugc
trong 4s la

A. 16 cm.

B. 32 cm.

C. 64 cm.

D. 8 cm.

Phwong phap giai:

Trong 1 chu ky, quang duong vat di dugc la 4A.

Loi giai chi tiét:
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Quang duong vat di duogc trong thoi gian t =4s =2.T la:

24A=8A=84=32(cm)

Chon B.

CAu 11: Mot chat diém dao dong diéu hoa. Khi vat chuyén dong tir vi tri bién vé vi tri can
bang thi

A. thé niang chuyén hoa thanh co ning.

B. dong ning chuyén hoa thanh co ning.

C. thé ning chuyén hoa thanh dong ning.

D. dong niang chuyén hoa thanh thé ning.

Phwong phap giai:

St dung 1i thuyét nang luong trong dao dong diéu hoa.

Loi giai chi tiét:

Khi vat di tir vi tri bién vé vi tri cin bang, thé ning giam dan dong ning ting dan, thé ning
chuyén hod thanh dong ning, co ning khong doi.

Chon C.

Céu 12: Hai dao dong diéu hoa cing phuong, bién d6 A bang nhau, chu ki T bang nhau va

c6 hiéu pha ban dau Ag = 2?” Dao dong téng hop cua hai dao dong do sé co6 bién do béng

A. A

B. AV2

C.0

D.2A

Phwong phap giai:

Bién d¢ cua dao dong tong hop:
A=\/A12 + A7 +2AA, cos(p, — )

Loi giai chi tiét:

Bién d¢ cua dao dong tong hop:
An=AA + A +2AA c0s(0, )
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CJA=A=A o
Vi 27 = A=A+ A’ +2.AACOS—
A¢ :? 3

o AL =2A +2A2.(—%j:> A, =A

Viy dao dong tong hop c6 bién do bang A.

Chon A.

Cau 13: Mot con lac don co d6 dai I, dao dong v&i chu ki T, =4s. Mot con lic don khac c6
do dai I, dao dong tai noi do véi chu ki T, =3s. Chu ki dao dong ctia con lic don c6 do dai
|, -1, Xap xi bang

A. s

B. 3,5s

C. 5s

D. 2,65s

Phwong phap giai:

Chu ki ctia con lac don: T = 27r\/g(s)

Loi giai chi tiét:

T, :2;;F o4k
g g

Ta co: -

T, =2rx I—Z T22:47[2-I_2
2 g g

Chu ki cta con lac don c6 chiéu dai |, -1, 1a:

Toor izl qogpe izl el g2l

9 g9 9 9

ST2=T2-T2 =T =2 -T2 =J&#-3 =Ts

Chon D.

Cau 14: Vat nho ctia mdt con lac 16 xo dao dong diéu hoa theo phuong ngang, mdc thé ning
tai vi tri can bﬁng. Khi i @0 cua vat co6 do 1én bﬁng mét nira bién do thi ti s6 gilta dong nang
va thé ning cua vat 1a

AL
2
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B2

C.3

p. 1

3

Phwong phap giai:
Conang: W=W, +W,

Thé nang: W, :%kx2

Loi giai chi tiét:
Khi x=2:
2

Dong nang: W, =W-W,

2
< W, :lkAz—lk.(é] < W, 3w
2 2 \2 8

2
Thé ndng: W, L :lk(é) I
2 2 \ 2

W
Suyra; —4=2__=3
Y W

Chon C.

Cau 15: Mot con lac don co6 khdi lugng vat nang m=0,2kg, chiéu dai quy dao day treo |,
dao dong diéu hoa vai bién do S, =5cm va chuki T =2s. Ldy g=7?=10m/s’. Co ning cla
con lic 1a

A. 5.107°J

B. 25.10™*J

C. 25.10°J

D. 25.10°J

Phuwong phap giai:
Co ning cta con lic don dao dong diéu hoa: W = % Mw’S;

Loi giai chi tiét:
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Tan s6 goc: o :Z_I_—”:Z?”:zz(rad /s)

Co ning cua con lic don 1a:
1 1

W = 3 Mw’S, = E.O, 2.10.0,05* =0,0025 = 25.10"* (J)

Chon B.

Cau 16: Mot con lic don c6 chiéu dai I, dao dong diéu hoa tai mét noi ¢ gia tdc roi tu do g

v6i bién do goc «,. Luc vatdi qua vi tri ¢6 11 d§ o, nd c6 van toc 1a v. Bi€u thirc nao sau

day dung?
2
A. V_I =al-a

B. o® =af —glv?

2 2
D. gy =a"+—

Phwong phap giai:

2
H¢ thire doc 1ap theo thoi gian: S? = +V—2
w

Trong do: S;=a,l;s=al

Tan so goc: w = T

Loi giai chi tiét:
Tan s6 goc: o =\/?: = o’ =%

2
Hg¢ thirc doc 1ap theo thoi gian: S? =s? +V—2
w

2 2

vel v
VP =’ +— o all=al+—
g
2
v
Sal=at+—
gl

Chon A.
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Céu 17: Mot vat nho dao dong diéu hoa theo phuong trinh x = 4.cos (10t-0,57) cm (t tinh
bang gidy). Gia toc cuc dai cta vat 1a
A. 20zcm/s?.

B. 4m/s’.

C. 2m/s*.

D. 0,4m/s?%.

Phwong phap giai:

Ap dung cong thic tinh gia toc cuc dai: a_, = w’A
Loi giai chi tiét:

Gia toc cuc dai cua vat 1a:

8y, = @’ A=10%4=400(cm/s*)=4(m/s?)

Chon B.

Céu 18: Mot vat dao dong diéu hoa theo phuong trinh x = Acos(awt +¢)cm co biéu thirc dong
nang la

W, =10-10cos (Zom - 2?”) mJ . Pha tai thoi diém t = 0 la:
A. Zrad
3

B. - Zrad
3

C. 2z rad
3

D. A% rad
3

Phwong phap giai:

St dung 1y thuyét vé& dao dong diéu hoa, phuong trinh dong ning.
Loi giai chi tiét:

Vit dao dong diéu hoa theo phuong trinh x = Acos(wt +¢)

Phuong trinh van téc: v= —wAsin (ot +9)

Dong nang cua vat:
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mv2  mao’A’sin® (ot +¢)
2 2
Mo’ A*[1-cos(20t +2¢) |
4
1 m(coA)2 m(a)A)2 cos (2wt + 29)

21 2 2

W W cos(2at+2¢)

—->W,
2 2

Ta thiy pha ctia dong ning gap doi pha dao dong cta li @6 ma tai t = Os, pha ctia dong ning

la —2?” rad nén khi do, pha cua dao dong la —% rad

Chon B.

Cau 19: Mot chat diém dao dong diéu hoa theo phuong trinh x = 4coset (x tinh bang cm).

Chét diém dao dong véi bién do

A. 8cm

B. 2cm

C.4cm

D. Icm

Phuwong phap giai:

Poc phuong trinh dao dong diéu hoa: x = Acos(wt+¢) trong do:
+ A la bién d6 dao dong

+ w 14 tan s6 goc cta dao dong

+ ¢ 1a pha ban dau cta dao dong

+ (wt+¢) 1a pha cua dao dong tai thoi diém t
Loi giai chi tiét:

Ta c6 phuong trinh dao dong x = 4cos(wt)

= Bién d0 dao dong cua chit diém: A=4cm

Chon C.

Cau 20: Tai noi c6 gia tdc trong truong g, mot con lic don dao dong diéu hoa vai bién do

goc «a,. Biét khoi lugng vat nhé cua con lac 1a m, chiéu dai day treo la |, moc thé nang & vi

tri can bang. Co nang cua con lac la:
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A. nglao

B. 2mgla?
C. mgle
1
D. Emglaj
Loi giai chi tiét:
Co nang dao dong diéu hoa ciia con lic don:
1 1
W =Emgla§ =Em|gS§
Chon D.
Céu 21: Mot con lic 10 xo dao dong diéu hoa véi phuong trinh x =5cos (100721 +%) (x tinh
bang cm) c6 pha ban dau 13

A. 7(rad).
B. %(rad).
C. %(rad).

D. Z(rad).
6(fa)

Phwong phap giai:
Poc phuong trinh dao dong diéu hoa
Loi giai chi tiét:

X =5c0s (1007:‘[ + %) cm

Pha ban d4u ctia dao dong: ¢ :%

Chon B.
Cau 22: Mbt con lac 10 xo gém 16 xo0 nhe ¢6 do cing k va vat nhé khoi luong m. Cho con

lac dao dong diéu hoa theo phuong ngang. Chu ki dao dong ciia con lic 13
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B. 27 Al

k

C. 2x k
m

1 [k

“2z\m

Loi giai chi tiét:
Chu ki dao dong ctia con lac 1o xo: T = 272\/%

Chon B.
Ciu 23: Hai dao dong diéu hoa cung phuong, c6 phuong trinh x, = Acos(at) va

X, = Acos (et — ) 1a hai dao dong:
A. 1&ch pha %

B. cung pha
C. ngugc pha

D. 1éch pha %

Phwong phap giai:

D0 1éch pha gitra hai dao dong: Ap =@, —¢,

+ Cung pha khi: Ap = 2k~

+ Nguoc pha khi: Ap =(2k+1)7

+ Vuong pha khi: A =(2k +1)%

Loi giai chi tiét:

Ta c6 do 1éch pha cua hai dao dong: Ap =~

= Hai dao dong nguoc pha nhau

Chon C.

Ciu 24: Mot con lac 10 xo gdm vat nho khdi lugng 400g, 106 xo khéi luong khong dang ké va
c6 do cimg 100N /m. Con lic dao dong diéu hoa theo phuong ngang. Liy 72 =10. Dao dong

cua con lac co chu ki la:

A. 0,8s
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B. 0,4s
C. 0,2s

D. 0,6s
Phwong phap giai:

Str dung biéu thuc tinh chu ki dao dong con lic 1o x0: T = 2”\/%

Loi giai chi tiét:

Chu ki dao dong ctia con lic 10 xo:

T =27z\/E=27z M =0,4s
k \'100

Chon B.

Cau 25: Mot vat nho dao dong diéu hoa theo mot truc ¢d dinh. Phét biéu nao sau day

1a ding?

A. Quy dao chuyén dong cua vat 1a mot doan th'fmg.

B. Li d6 cua vat ti 1¢ vai thoi gian dao dong.

C. Quy dao chuyén dong cua vat la mot dudng hinh sin.

D. Luc kéo vé tac dung vao vat khong doi.

Phwong phap giai:

Str dung 1i thuyét vé dao dong diéu hoa

Loi giai chi tiét:

A - dling

B — sai: Li d6 dao dong dang ham sin (cos)

C —sai: Quy dao chuyén dong cua vat 1a mot doan thang

D — sai: Luc kéo vé ti 18 véi 1i do: F, = —kx

Chon A.

Cau 26: Mot con lac 10 xo gém mét 16 xo khbi luong khong dang ké, 3o cung k, mot dau ¢
dinh va mot dau gan véi mot vién bi nho khdi lugng m. Con lic nay dang dao dong diéu hoa
cO co nang

A. Ti 1€ nghich vo1 d6 cung k cua 10 xo.

B. Ti 1¢ v6i binh phuong bién do dao dong.

C. Ti 18 nghich véi khéi lugng m cua vién bi.
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D. Ti I¢ vo1 binh phuong chu ki dao dong.
Phuwong phap giai:
Str dung biéu thuc tinh co ning dao dong: W = % kA?
Loi giai chi tiét:
Ta ¢6, co ning cua con lac 10 xo: W = % kA?

= B - dung

Chon B.

Céu 27: Dao dong cua con lic dong ho 1a

A. Dao dong dién tur.

B. Dao dong cudng birc.

C. Dao dong tat dan.

D. Dao dong duy tri.

Phwong phap giai:

Str dung 1i thuyét vé cac loai dao dong.

Loi giai chi tiét:

Dao dong cuia con lic dong ho 1a dao dong duy tri.

Chon D.

Cau 28: Tai cung mot noi trén mat dat, néu tan sb dao dong diéu hoa cta con lac don chiéu
dai I =1m, g=~’m/s? thi chu ki dao dong diéu hoa cua con lic don la
A. 4s

B. 2s

C. 8s

D. 1s

Phwong phap giai:

Str dung biéu thire tinh chu ki dao dong cua con lic don: T =27 \/;:

Loi gii chi tiét:

Ta c0, chu ki dao dong cua con lac don:
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T =27z\/I=272'\/I2 =2s
g T
Chon B.
Phan 2. Ty luin ( 3,0 diém)

Cau 1: Mbt con lac 16 xo nhe ¢6 d6 cung 100N /m va vat nho khdi luong m. Con lic dao

dong diéu hoa theo phuong nam ngang v6i chu ki T. Biét ¢ thoi diém t vat ¢ li d6 S5cm, &
thoi didm t+% Vit c6 toc do —50cm/s. Gié trj ctia m bing bao nhiéu?

Phwong phap giai:

+ Viét phuong trinh 1i d6 va phuong trinh van toc
+ St dung biéu thic: o = \/%

Loi giai chi tiét:

Tai thoi diém t: x = Acos(wt +¢)=5cm (1)

Tai thoi diém t+£ :

X, = ACOS(a)(t +%j+¢j = ACOS(a)t+go +%)

Van tdc khi do:

Y/
Vv, = Awcos| ot +¢ +—+—
1 (“’ "2 2] 2)

= — Awcos(wt+¢)= —50cm/s

Tu (1) va (2) tasuy ra: w =10(rad/s)

100
Lai co: =m =1k
@= \/ a)2 RET

CAu 2: Mot con lac don dao dong diéu hoa tai dia diém A véi chu ki 2s. Pua con lic nay téi
dia diém B cho no dao dong diéu hoa, trong khoang thoi gian 201s né thuc hién dugc 100
dao dong toan phan. Coi chiéu dai day treo ctia con lic don khong d6i. Gia tc trong truong
tai B so vdi tai A bang bao nhiéu?

Phuong phap giai:

Van dung biéu thire tinh chu ki dao dong con lac don: T =27 \/I

g
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Loi giai chi tiét:

Ta co:

+TalA: T,=2x fL=23
9a

+Tai B: T, =27 ngls
gs 100

T, Vo, 20201 g,
100

— gia tdc trong trudng tai B giam 1% so vdi tai A

PE THI GIUA HQC Ki I BO SACH KET NOI TRI THU'C - PE SO 4
MON: VAT Li - LOP 11
BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAITHAY.COM

Muc tiéu
- On tdp Iy thuyét toan bé gitka hoc ki I ciia chicong trinh sach gido khoa Vat li — Két noi tri thirc
- Van dung linh hoat Iy thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cdc cdu héi trac nghiém va tw ludn
Vat li

- Tong hop kién thirc dang hé thong, dan trdi tat ca cdc chwong cia giita hoc ki I — chirong trinh
Vat li

Pip an va loi giai chi tiét

2 3 4 5 6 7
A B A A C A
9

B

10 |11 |12 |13 |14
B D A B C
15 |16 |17 |18 |19 |20 |21
C A C C C A A
22 |23 |24 |25 |26 |27 |28
B A B B C B A
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Phin 1. Tric nghiém (7 diém)
Ciu 1: Hai dao dong diéu hoa cing phuong, ciing tan sd, cling pha, c6 bién d6 lan luot 1a

A| va A, . Bién do dao dong tong hop cua hai dao dong nay 1a

A A+ A

B. | 4,-4:].

C. N -A]

D.A;,+ A4,

Phwong phap giai

Hai dao dong diéu hoa ciing phuong, cing tan sd, cing pha thi bién do tong hop : A=A, +
Ay

Loi giai chi tiét

Hai dao dong diéu hoa cing phuong, ciing tan sb, ciing pha thi bién d6 tong hop : A=A, +
A,

Chon D.

Ciau 2: Con lic 10 xo nam ngang dao dong diéu hoa, van tdc ctia vat bang khong khi vat
chuyén dong qua

A. vi tri ma 16 xo ¢6 d6 dai ngan nhét.

B. vi tri ma 10 xo khong bi bién dang.

C. vi tri can bang.

D. vi tri ma lyc dan hdi cua 10 xo bang khong

Phwong phap giai

Con lic 10 xo ndm ngang c6 van toc bang 0 khi vét ¢ hai bién (duwong hodc am), khi d6 10 xo
c¢6 d6 dai dai nhat hodc ngan nhat.

Loi giai chi tiét

Con lac 10 xo nam ngang ¢6 van tc bang 0 khi vat ¢ hai bién (duong hodc am), khi d6 10 xo
c6 d6 dai dai nhat hodc ngén nhat.

Chon A.

Cau 3: Mot con lac 10 xo co vat nang khoi luong m dao dong véi tan sb f Néu tang khoi
lugng cua vat thanh 2m thi tan s6 dao dong cua vat 1a

A.f
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B.

2
C. 2f
D. J2f
Phwong phap giai
Cong thire tinh tan s cua con lic 16 xo:

LS
2z.\m

Loi giai chi tiét
Cong thire tinh tan s6 cua con lic 10 xo:

LS
2z.\m

nén :

oL [k _1 L\E _f
2z \2m 2\ 2z\m | 2

Chon B.

Cau 4: O mot noi co6 gia toc roi tu do 1a g, mot con lac don c6 chiéu dai /, dao dong diéu

hoa. Tan s6 dao dong la

A.i 9
27\ |

B.2x Ig

c.%

1 I

. E g
Phwong phap giai

Tan soO cua con lac don la :

“ o\

f= L |9

Loi gidi chi tiét
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Tan sb cua con licdonla: f =i\/%7

2
Chon A.
Ciu 5: Mot vat dao dong diéu hoa chu ky 7. GOi V max VA @ max twong tmg 13 van téc cuc dai

va gia toc cuc dai cua vat. HE thic lién hé dung gitra v max va a max 12

Aa_ - 271V o
=
B.a, = Vinax.
T
C.a,, = Vinax
27T
D.a_ -- 27V o
T
Phwong phap giai
Cong thirc lién hé gitra van toc cuc dai va gia toc cuc dai la: a_, =wv, , = 21_—7z.vmax

Loi giai chi tiét
Cong thirc lién h¢ gifra van tde cuc dai va gia tdc cuc dai 1a:

2
max T " max

a.. =a.lV,

max

Chon A.

Cau 6: Khi noi vé dao dong co tit dan ciia mot vat, phat biéu nao sau day dung?
A. Gia tbc cia vat ludn giam dan theo thoi gian.

B. Li d6 cua vat luon giam dan theo thoi gian

C. Bién d6 dao dong giam dan theo thoi gian.

D. Van tbc cia vat ludn giam dan theo thoi gian.

Phwong phap giai

Dao dong tat dan co bién d6 giam déan theo thoi gian

Loi giai chi tiét

Dao dong tit dan co bién do giam dan theo thoi gian

Chon C.
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Cau 7: Mot con lac don ¢6 day treo dai /=100 cm. Vat ndng c6 khoi luong m =1 kg, dao
dong voi bién do goc ap=0,1 rad tai noi co gia toc trong trudng g =10 m/s2 . Co ning toan
phan cta con lac 14

A.0,05]

B.0,11J

C.0,071J

D.0,5]

Phuwong phap giai

Co ning toan phan cua con lic bang thé ning cuc dai ctia con lac:

W =mgl.(1-cose,)

Loi giai chi tiét

Co ning toan phan cta con lac bang thé ning cuc dai ctia con lac:

W =mgl.(1-cose, ) =1.10.1.(1-c0s0,1) = 0,05J

Chon A.

Céu 8: Chon phuong 4n sai? Khi mot chat diém dao dong diéu hoa thi

A. tdc d9 ti 1& thuan véi li do.

B. bién d6 dao dong 1a dai luong khong doi.

C. dong nang 1a dai luong bién doi tudn hoan theo thoi gian.

D. d6 16n ctia luc kéo vé ti 1& thuan véi do 16n cia li do.

Phwong phap giai

Cong thure lién hé gifta v va x la:

Loi giai chi tiét

Ta co: v= w\/m — Trong dao dong diéu hoa, tdc dd khong ti 1¢ thuan vai i do.
Chon A.

Ciu 9: Dao dong tit dan

A. ludn co hai

B. c6 bién do giam dan theo thdi gian

C. luon co6 loi

D. c6 li @6 giam dan theo thoi gian
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Phuong phap giai
Dao dong tit dan 1a dao dong co6 bién d6 giam dan theo thoi gian.

Loi gidi chi tiét

Dao dong tit dan 1a dao dong c6 bién do giam dan theo thoi gian.

Chon B.

Céu 10: Hai vat M, va M, dao dong diéu hoa cung tan sd. Hinh bén 1a d6 thi biéu dién sy
phu thudc cua li d0 x; cua M; va van tdc v, cia M> theo thoi gian ¢ . Hai dao dong

cua M, va M; 1&ch pha nhau:

X1, V2

=
N oy

C. —
3

D.

wly

Phwong phap giai

Tim pha ban dau ciia x;; v», tir 46 tim pha ban dau cua x,. Sau d6 tim hiéu s6 pha.

Loi giai chi tiét

Goi mdi 1 6 trong dd thila 1 don vi, ta c6 T = 12.

Vi x; thi sau thoi gian t =1 thi x; = 0 1dn dau tién (gia tri x dang giam), viy goc ma vecto

quay OM;quét dugc la:

1 T
Ap =—27r="—"rad
T S

Suy ra pha ban dau cua x;1a :

Vi v, thi ban dau v, bang nira gia tri cuc dai va dang tang nén ta co :
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W(,ZO:%W:Wt :%W:x:i

B3
2

A

Vi vén tdc dang ting nén thé nang dang giam, nén ta chon :

V3
X20 :7A

Ta c6 gidn do6 vecto

Khi d6 vecto quay OM; & vi tri nhu trén hinh:

F 3

L J

Suy ra pha ban dau cua x,la:

22 _Zrad
3 6 6
Chon B.

Cau 11: Mot vat dao dong cudng bure dudi tac dung dudi tac dung cua ngoai luc F =

Fy cos( nft) (voi Fy va fkhong doi , ¢ tinh bang gidy). tan s6 dao dong cudng birc cua vat 1a

A.f
B.2=nf

C.nf

D.0S5f

Phuwong phap giai

Ap dung cong thirc: w=2rf,

Tan s dao dong cudng birc bang tan sb luc cudng b

Loi gidi chi tiét
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Tan s6 dao dong cudng buc bang tan s6 luc cudng buc

Ap dung cong thirc

o=27f, =, =% -1 _g51
2r 2

Chon D.

Céu 12: Mot con lac 10 xo treo thang dimg, tir vi tri can bang O kéo con lac vé phia dudi,
theo phuong thang dimg, thém 3 cm rdi tha nhe, con lic dao dong diéu hoa quanh vj tri cin
bang O. Khi con lic cach vi tri can bang 1 cm, ti sé gitta thé ning va dong niang cia hé dao
dong la

A. 1/8

B. 1/2

C.1/9

D. 1/3

Phwong phap giai

Ap dung cong thirc co ning va thé ning:

W =W, +W, =%kAZ

W, =k
2

Loi giai chi tiét
Bién d6 cua dao dong 1a A =3cm.

Tai vi tri x =1 cm thi ti sO gitra thé nang va co nang la

w=loe o Licr

2 w-twow -wow Swo WL
w=tie =Ly o > W, 8
2" 72
Chon A.

Céu 13: Mot con lac 10 xo treo thang dimg dao dong diéu hoa. Chu ky va bién do dao dong
ctia con lac 1an luot 14 0,4 va 442 cm. Lay gia tdc trong truong g =10 m/s?> va 72 =10 . Thoi
gian nge"m nhat tir khi luc dan hdi cua 10 xo ¢6 dd 16n cuc dai dén khi luc dan hdi ¢ do 16n
cuc tidu 1a

A.0,1s

B. 0,15s
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C. 25
D. 0,2s
Phwong phap giai
Tu T = 0,4 ta tim duoc do din ban dau cua 16 xo.
Tan sb goc:

T Al,
D6 din cuc dai cta 10 xo 13 (A + Alg) tng véi bién duong, khi d6 Iyc dan hdi cuc dai. (Chon
truc Ox hudéng xudng dudi)
Khi 10 xo0 & vi tri khong dén thi luc dan hoi cuc tiéu va bang 0. Sir dung gian dd vecto tim
thoi gian vat di tir bién duong dén bi tri - Al
Loi giai chi tiét
Tu T = 0,4s ta tim duoc d6 din ban dau cua 16 xo.

Tan so goc:

=% - |8 2% _ |9 _ Al —0,04m=4cm
T A, 04 \al

D0 dan cuc dai cua 10 xo 1a (A + Alp) ung vai bién duong, khi do6 lyc dan hdi cuc dai. (Chon
truc Ox hudéng xudng dudi)
Khi 10 xo & vi tri khong dan thi lyc dan hoi cuc tiéu va b::ing 0. Str dung gian dd vecto tim

thoi gian vat di tir bién duong dén bj tri - Al

- V4 Al, =
Taco: p=—=+arccos—2=—+=—=—
2 A 2
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3z
Thoi gian : t=-2T =4 .0,4=0,15s
2 2

Chon B.

Céu 14: Mot con lac 10 xo nam ngang gdm vt ning c6 khéi luong 100g, tich dién ¢ =20 pC
va 10 xo nhe ¢6 d6 cung 10 N/m. Khi vat dang qua vi tri can bﬁng véi van toe 204/3cm/s theo
chiéu duong trén mit ban nhén cach dién thi xuit hién tirc thoi mot dién truong déu trong
khong gian xung quanh. Biét dién truong cung chiéu duong cua tryc toa do va co cuong

d6 E = 10*V/m. Niang luong dao dong ctia con lic sau khi xuat hién dién truong 1a.
A.4.107]

B.6.10° ]

C.8.10°)J

D.2.10°J

Phwong phap giai

Khi vat nim trong dién truong thi néd chiu luc F = q.E, luc nay lam cho vi tri can béng cua
vat dich xa 1 doan (tir O dén 0’). Taco: F=q.E =k.00’

Bién d6 dao dong mdi dugce xac dinh bdi cong thirc doc 1ap vai thoi gian :

2

X2+—2:A
w

12

Khi d6 ning lugng cua con lc 1a
W= 1 k.A"?
2

Loi giai chi tiét

Khi vat ndm trong dién truong thi nd chiu luc F = q.E, luc nay lam cho vi tri can bé’mg cua
vat dich xa 1 doan (tir O dén 0’). Ta co:

F =0.E =k.00 = 20.10°.10" =10.00’ = OO’ = 0,02m = 2cm

Tan sb goc cua dao dong 1a : w= \/% =10(rad / s)
Bién d¢ dao dong mo1 dugce xac dinh boi cong thire doc 1ap véi thot gian :
2
2
24y A2 o 02 +(¥J =A% = A=4cm

Khi d6 nang luong cua con lac 1a :
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W= %.k.A'Z N %.10.(0, 04)* =8.107°J

Chon C.

Céu 15: Mot con lac 10 xo nam ngang c6 tan sd goc dao dong riéng » =10rad /s. Tac dung
vao vat niang theo phuong cta truc 10 xo, mot ngoai luc bién thién F, = Focos(20t)N . Sau mot
thot gian vat dao dong diéu hoa trén doan théng MN = 10 cm. Khi vat cach M mot doan 2
cm thi toc do cta nd 1a

A. 40 cm/s.

B. 60 cm/s.

C. 80 cm/s.

D. 30 cm/s.

Phwong phap giai

Con lac dao dong cudng birc c6 tan s6 goc bang tan s6 gdc cua ngoai luc cudng buc

Cong thirc doc 1ap vai thoi gian: x° +Z)—22 = A
Loi giai chi tiét

Tén s6 goc clia con lac 1a: @ =20(rad /s)
Bién d6 dao dong cua con lic 1a:

A:IE: 5(cm)

Ap dung cong thirc doc lap véi thoi gian, ta co:

2

x2+§=A2 :>|v|=a)m

=|v|= 20./5 -3 = 80(cm/s)

Chon C.

Céu 16: Mot con lic don gém day treo c6 chiéu dai 100 cm va vat nho caa con lic c6 khdi
lugng 50g, cho con lic nay dong diéu hoa véi bién do goc 5° tai noi co gia toc trong trudng
10m/s?. Chon mdc thé nang tai vi tri can béng, co nang cua con lac xép X1 bﬁng
A.1910°7J.

B. 6,25 J.
C. 0,625 1.
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D. 1,9.10*J.
Phwong phap giai
Co ning ctia con lac don: W = mgl (1-cosa, )

Loi giai chi tiét

Co nang cia con lac 1a:

W =mgl (1-cose,)

=W =50.10°10.1(1-c0s5°) ~1,9.10°(J)

Chon A.

Cau 17: Mbt con lic don khi dao dong trén mat dét tai noi c6 gia tdc trong truong 9,811
m/s? thi chu ky dao dong 14 2s. Pua con lic ndy dén noi khac c6 gia toc trong truong 9,762
m/s%. Muén chu ky khong ddi, phai thay doi chiéu dai cua con lic nhu thé nao?

A. Tang 0,2%.

B. Giam 0,2%.

C. Giam 0,5%.

D. Tang 0,5%.

Phwong phap giai

Chu ky cua con lac don: T =27 \/g

Loi giai chi tiét

Ta co:
Lz\ﬁ (9.
T, \L\g
1o [ho[8.762
1, 9,811
—>||—2=0,995
1

Vay chiéu dai con lac phai giam di 0,005 hay 5%.

Chon C.

Cau 18: Chu ky dao dong nhoé ciia con lic don phu thudc vao:
A. Khéi luong cua con lic.

B. Trong luwong con lic.

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT ttf1dp 1 - 16p 12 tét c& cac mén




LOigiaihGy.com

C. Ti sb trong lugng va khéi luong cua con lic.

D. Khéi lugng riéng cua con lac.

Phwong phap giai

St dung li thuyét vé chu ki

Loi giai chi tiét

Chu ky dao déng nho cua con lic don phu thudc vao Ti sd trong lugng va khdi lwong cia
con lac

Dap an C

Céu 19: Mot chét diém dao dong diéu hoa voi phuong trinh x = Acos(at + ), trong d6 @ ¢
gia tr1 duong. Dai lugng o goi la:

A. Bién d¢ dao dong

B. Chu ki ctua dao dong

C. Tan sb goc cua dao dong

D. Pha ban dau cuia dao dong

Phwong phap giai:

Pai luong o goi 1a Tan sb goc ctia dao dong

Loi giai chi tiét:

Dap an: C

Cau 20: Trong dao dong diéu hoa ctia mét vat thi tap hop 3 dai luong nao sau day khong doi
theo thoi gian

A. Bién do, tan sb, co nang dao dong

B. Bién d9, tan sd, gia toc

C. boOng nang, tan so, luc hdi phuc

D. Luc phuc hoi, vén tbe, co nang dao dong

Phwong phap giai:

Trong dao dong diéu hoa ctia mét vat thi tap hop 3 dai lugng Bién do, tan sb, co nang dao
dong khong doi theo thoi gian

Loi giai chi tiét:

Dap an: A

Céu 21: Trong dao dong diéu hoa, gia tri cyc dai cua van tdc 1a:
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A. Viax = A B. Vmax = %A
C.Vmaix=-®A  D.Vnax =- 0?A
Loi giai:
Chon A
Cau 22: Trong dao dong diéu hoa x = Acos(ot + ¢), toe d6 nho nhat bang:
A.05Aw B.0 C.-Ao D. Ao
Loi giai:
Chon B
Cau 23: Mot chit diém dao dong diéu hoa trén truc Ox c6 phuong trinh x = 8cos(nt + 1/4)
(cm). Goc toa dd & vi tri can béng. Goc thoi gian (t = 0) duoc chon luc chat diém co 1i do va
van tdc 1a;
A.x =42 cm va v = - 41\2 cm/s
B. X = - 4V3 cm va v = 4nV3 cm/s
C.x=4cmvav =-4ncm/s
D.x=8cmvav=0
Loi giai:
cos@ = cos(/4) = x/A =V2/2 — x = (N2/2)A = 4\2 cm
= - 8msin (/4)= - 4m\2 cm/s.
bap an A
Cau 24: Mot vat nho dao dong diéu hoa doc theo truc Ox (vi tri can bﬁng 60 O) véi bién do 4
cm va tan s6 10 Hz. Tai thoi diém t = 0, vat ¢6 1i d6 4 cm. Phuong trinh dao dong cua vat la:
A. x =4cos(20nt + ) cm
B. x =4c0s20xnt cm
C. x =4cos(20nt — 0,57) cm
D. x =4cos(20nt + 0,57) cm
Loi giai:
o = 2xnf = 20n rad/s; cosp =x/A=1— @ =0.
Dap an B
CAu 25: Chét diém dao dong diéu hoa ¢ phuong trinh van tdc v = 4ncos2at (cm/s). Goc toa

dd & vi tri can bang. Mdc thoi gian dugc chon vao luc chat diém c6 1i do va van toc la:
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A x=2cm,v=0
B.x=0,v=4m cm/s
C.x=-2cm,v=0
D.x=0,v=-4ncm/s
Loi gidi:

Vi v = 4ncos2nt (cm/s) nén x = 2cos(2xnt - /2) cm;

cos@ =cos(-1/2)==0—->x=0 — |V| = Vmax; ¢ <0 — v >0.

Dap an B.

CAu 26: Hai vat dao dong diéu hoa cé cung bién d6 va tan s doc theo cung mot dudng
thang. Biét rang chung gap nhau khi chuyén dong ngugc chiéu nhau va li d6 bang mot nira
bién d9. BJ 1éch pha ctia hai dao dong nay la

A. 60°.

B. 90°.

C. 120°.

D. 180°.

Loi giai chi tiét

Hai vat dao dong diéu hoa c6 cung bién do va tin sé doc theo cung mot dudong thang. Biét
ré‘mg chung gap nhau khi chuyén dong nguoc chiéu nhau va li 6 bé‘mg mot nira bién d6. Bo
léch pha cua hai dao dong nay la 120°

Dap an: C

CAu 27: Cho hai dao dong diéu hoa 1an lugt c6 phuong trinh: x3 = A;CoS(wt+/2) cM VA Xz =
Ausin(ot) cm. Phat biéu nao sau ddy 1a dung?

A. Dao dong thir nhit cting pha v6i dao dong thir hai.

B. Dao dong tht nhat nguoc pha véi dao dong thir hai.

C. Dao dong thtr nhat vudng pha véi dao dong thir hai.

D. Dao ddng thtr nhét tré pha so véi dao dong thir hai.

Loi giai chi tiét

Cho hai dao dong diéu hoa lan lugt co phuong trinh: x3 = A;COS(wt+m/2) cM VA Xz =
Assin(ot) cm. Dao dong thtr nhat nguoc pha véi dao dong thir hai

Dap an: B
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Cau 28: Pon vi cua tan sd 1a
A. Hec (Hz)
B. Giay (s)
C. Mét trén gidy (m/s)
D. Ben (B).
Loi gidi chi tiét
Pon vi cta tan s6 12 Héc (Hz).
Dap an: A
Phén 2. Ty luin ( 3,0 diém)
Céu 1: Mot con lic don gdm qua cau nhé c6 khdi lugng m = 200(g) treo vao soi day cd
chiéu dai [ = 1(m) dao dong diéu hoa, tai vi tri day treo c6 goc léch a = 5«@0 thi ¢6 tdc do
br?lng mot nira toc d6 cuc dai. Cho g=10m/s?, co nang cua con lic ¢6 gia tri 1a bao nhiéu?
(Cho 7 =3,14)
Phwong phap giai:
Dong nang: W, = % mv?
Thé ning cua con lac don: W, = mgl (1-cos«)
Co ning cta con lic don: W =mg| (1-cosay,)
Loi giai chi tiét:

Khi toc do cua vat bang mot nira toc dg cuc dai, dong nang cua vat co:

2
W, Y (. 1mvmax2 Ly
2 2 2 4 2 4
1 3
W, =W -W, =W - =W =W
4 4
=>W =th
4
=W =§.mgl(1—c03a)

SW = g.o, 2.10.1.[1—005(5\@0 )} ~0,03(J)

Cau 2: O mot noi trén mat dat, con lac don ¢6 chiéu dai , khéi lugng m dao dong diéu hoa
voi1 chu ki T. Ciing tai noi d6 con lic don c6 chiéu dai 47, khéi luong 9m dao dong diéu hoa

vO1 chu ki 1a bao nhiéu?
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Phwong phap giai:

Cong thuc tinh chu ki con lic don: T =27 \/g

Loi giai chi tiét:

Con lic don c6 chiéu dai /, khéi lwong m dao dong diéu hoa véi chu ki: T =27 !

g

Con lic don c6 chiéu dai 4/, khéi luong 9m dao dong didu hoa véi chu ki: T/ =27 \/g =2T

PE THI GIUA HQC Ki I BQ SACH KET NOI TRI THUC — PE SO 5
MON: VAT Li - LOP 11
BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAITHAY.COM

Muc tiéu

- On tdp 1y thuyét toan bé gitka hoc ki I ciia chieong trinh sach gido khoa Vit li — Két noi tri thirc
- Védn dung linh hoat 1y thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cac cau héi trac nghiém va tw ludn
Vat li

- Tong hop kién thirc dang hé thong, dan trdi tat ca cdc chwong cia giita hoc ki I — chirong trinh
Vat li

Pip an va loi giai chi tiét

3 |4 |5 |6 |7
A |C |A |C |C
10 |11 |12 |13 |14
A |B |B |B |C
15 |16 |17 |18 |19 (20 |21
A |D |[C |c |Cc |D |D
22 |23 |24 |25 |26 |27 |28
A |A |C |B |A |B |B

ol © 0O ™
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Phin 1. Tric nghiém (7 diém)
Céu 1: Mot con lic 10 xo nam ngang gdm mot vat nho co khdi lugng m gan vao mot dau 10

x0 nhe c6 dg cung k, chiéu dai tu nhién la 1y, dau kia cta 10 xo gilt c6 dinh. Tan s6 dao dong

riéng cua con lac la.

A. f=2r Lo

m

B. f-L |X

2z \m

C. f =27z\/g

k

D. f-L |7

27\ k
Phwong phap giai:

X an A , T k
- Toc d§ goc trong dao dong cua con lic 10 xo: w= \/%

/,\ . A A o~ /( ~A r b /‘\ /’\ a)
- M6i lién hé gitra toc do goc va tan so: f =—
T

Giai chi tiét:
A A N ‘n , T o 1 [k
Tan s6 dao dong riéng cuia con lac 10 xo: f =—= Py
T 7z \m

Dap an B

CAu 2: Mot con lic don g6m qua cau nho khdi lugng m duogc treo vao mot dau soi day mém,
nhe, khong dan, dai 81cm. Con lic dao dong diéu hoa tai noi c6 gia tdc trong truong g. Liy g
= n2 (m/s?). Chu ky dao dong cua con lic 1a:

A. 0,5s

B. 1,6s

C. 1,8s

D. 2s

Phuong phap giai:

Toc do goc cia dao dong diu hoa cua con lac don: w= \/%

MGoi lién hé gita chu ky dao dong va toc do goc: T = 2z
w
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Giai chi tiét:
Chu ky dao dong cta con lic don: T = 2z _ 2;:\/% =2r, /0—821 =1,8s
w T
Dap an C

Cau 3: Mot vat thuc hién déng thoi hai dao dong diéu hoa c6 phuong trinh dao dong x; =
Ajcos(ot + 1) va X2 = Ascos(ot + ¢,).Bién do dao dong tong hop la:

A A=A+ A +2AACOS(¢, - 0,)
B. A=A’ + A —2AACOS(¢4 - 0,)
C. A=A+ K +2AACOS(, +9,)

D. A=A +A ~2AACOS(p, +9,)

Loi giai chi tiét

Bién d6 dao dong tong hop la: A= \/ A+ A —2AACos(p, —p,)

Dap an A

Céu 4: Tai noi c6 gia tdc trong truong g, mot con lic don dao dong diéu hoa véi bién do goc
. Biét khéi lugng vat nho cia con l4c 1a m, chiéu dai day treo I1a I, mbc thé nang ¢ vi tri can

bang. Co ning clia con lic 1a
A. %mgfao

B. 2mglay’

2

1
C. Emgﬂao

D. mglo?
Phwong phap giai:

Cong thirc tinh co ning ciia con lac don 1a: %mgﬂaé

Giai chi tiét:

Dap an C

Cau 5: Van tdc cua chat diém dao dong diéu hoa c6 d6 16m cuc dai khi
A. li 46 bang khong

B. gia toc c6 do 16n cuc dai

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT ttf1dp 1 - 16p 12 tét c& cac mén




LOigiaihGy.com
C. 11 0 c6 do 16n cuc dai.
D. pha dao dong cuc dai
Phwong phap giai:
Trong dao dong diéu hoa, van tdc c6 do 16n cuc dai khi vat di qua vi can bﬁng.
Giai chi tiét:
Vian tdc cua chit diém dao dong diéu hoa c6 d6 16n cuc dai khi d qua vi tri cin bang, tirc 1a li
d6 bang khong
Dap an A
Ciu 6: Hai dao dong diéu hoa cing phuong, cing tan sd, c6 bién do 1an luot 14 A va AV3.
Bién d¢ dao dong tong hop cia hai dao dong trén 1a 2A thi @6 1éch pha giita ching 1a
A
3
B.Z
3
c.Z
2
D. Z
6

Phwong phap giai:

Cong thuc tinh bién do dao dong tong hop: A= \/ A+ A2 +2A ACOSp
Giai chi tiét:

Cong thire tinh bién d6 dao dong tong hop:

A=A + A2+ 2A ACOsp = 2A =A% + (AV3)? + 2.A AV3.COSp = COSp=0 = (o=%

Dap an C

Céu 7: Mot chat diém dao dong theo phuong trinh x = 6 cos ot (cm). Dao dong cia chat
diém c6 bién d6 1a.

A.2cm

B. 12cm

C. 6cm

D. 3cm

Phuong phap giai:
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Biéu thirc dao dong diéu hoa: x = Acos(wt + @) véi A 1a bién do dao dong
Giai chi tiét:
Dao dong x = 6 cos wt (cm) c6 bién do 1a A = 6cm
Dap an C
Cau 8: M6t vat nhé hinh cau khéi lugng m dugc treo vao 10 xo nhe c6 do cung k. Vat dao

dong diéu hoa theo phuong thiang dimg véi phuong trinh x = 2cos(L0t —%) (trong do6 x tinh

bang cm, t tinh bang s).Vén tdc ciia vat khi di qua vi tri can bang 1a

A. 200cm/s

B. 20mcm/s

C. 20m/s

D. 20cm/s

Phwong phap giai:

Khi qua vi tri can br?mg vat ¢6 tdc d6 cuc dai Vimax = ®A

Giai chi tiét:

Khi qua vi tri can br?mg vat ¢6 tde d6 cuc dai Vmax = ®A = 10.2 = 20cm/s
Dap an D

Cau 9: Mot mdt con lic 10 xo dao dong diéu hoa véi bién do 6 cm. Mdc thé nang O vi tri can
bang. Khi vét c6 dong nang bang ¥% lan co ning thi vét cach vi tri can bang mot doan:
A. 4,5cm

B. 6cm

C.3cm

D. 4cm

Phwong phap giai:

Co ning bang tong dong ning va thé ning

Co ning cua dao dong: W = 0,5kA?

Thé ning ctia dao dong: W, = 0,5kx>

Giai chi tiét:

Theo dé bai: W, :%W =W, :%W — 0,5kx’ :%.O,SkAZ < x=0,5A

Vay khi d6 vat cach vi tri can béng mot doan x =0,5.6 = 3cm
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DPap an D
Ciu 10: Con lic 10 xo dao dong trén phuong ngang véi véi quy dao co do dai 8 cm; 10 xo
nhe c6 d6 cimg k = 50 N/m. Tinh gia tri cuc dai cua luc kéo vé tac dung 1én con lic?
A. 2N
B. 3N
C.4N
D. 5N
Phwong phap giai:
Cong thire tinh luc kéo vé: F = -kx
Luc kéo vé c6 do 16n cuc dai khi li do x cuc tiu
Vit dao dong theo phuong ngang c6 d dai quy dao 1a 2 1an bién do
Giai chi tiét:
Bién d6 dao dong A =4cm
Cong thirc tinh luc kéo vé: F = -kx
Luc kéo vé c6 do 16n cuc dai khi li d6 x cyc tieu = -A =- 4cm = -0,04m
Luc kéo vé cuc dai: Frax = -50.(-0,04) = 2N
Dap an A
Ciu 11: Phat biéu nao sau day 1a ding?
A. Hién tuong cong huong chi xdy ra v6i dao dong tit dan
B. Hién tuong cong hudng chi xay ra voi dao dong cudng buc
C. Hién tuong cong hudng chi xay ra védi dao dong riéng
D. Hién tuong cong hudng chi xay ra véi dao dong diéu hoa
Phwong phap giai:
St dung 1i thuyét vé& dao dong cudng buc va diéu kién xay ra hién tuong cong huong.
Loi giai chi tiét:
Hién tuong cong huong chi xay ra véi dao dong cudng burc.
Chon B.
Cau 12: Con lic 10 xo gém vat c6 khdi luong m va 10 xo ¢6 do cung k, dao dong diéu hoa.
Néu tang d0 ctng k 18n hai 1an va giam khdi lvong m di 8 14n thi tan sé dao dong sé

A. giam 2 lan
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B. ting 4 lan
C. giam 4 lan

D. ting 2 lan
Phwong phap giai:

Tan s dao dong ctia con lic 1o xo: f :i‘/h(Hz)
2z \'m
Loi giai chi tiét:

1 [k

—|—(Hz
27 m( )
Tacon 1 [k _ 1 ik _4i\ﬁ
27z, /M 27N m 27 \'m
8

= f'=4f

f=

Vay tan so tang 4 lan.

Chon B.

Cau 13: Mot vat dao dong diéu hoa v§i bién d6 4 cm va chu ky 2s. Quang duong vat di duoc
trong 4s 1a

A. 16 cm.

B. 32 cm.

C. 64 cm.

D. 8 cm.

Phwong phap giai:

Trong 1 chu ky, quang duong vat di duoc 1a 4A.

Loi giai chi tiét:

Quang duong vat di dugc trong thoi gian t =4s =2.T la:

24A=8A=8.4=32(cm)

Chon B.

Cau 14: Mot chat diém dao dong diéu hoa. Khi vat chuyén dong tir vi tri bién vé vi tri can
bang thi

A. thé niang chuyén hoa thanh co ning.

B. dong ning chuyén hoa thanh co ning.
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C. thé ning chuyén hoa thanh dong ning.

D. dong ning chuyén hoa thanh thé nang.

Phwong phap giai:

Str dung li thuyét ning lugng trong dao dong diéu hoa.

Loi giai chi tiét:

Khi vat di tir vi tri bién vé vi tri can bang, thé nang giam dan dong ning ting dan, thé ning
chuyén hoa thanh dong ning, co nang khong doi.

Chon C.

Céu 15: Hai dao dong diéu hoa cung phuong, bién d6 A bang nhau, chu ki T bang nhau va

c6 hiéu pha ban dau Ap = 2?” Dao dong téng hop cua hai dao dong d6 sé& co bién do bang

A. A

B. A2

C.0

D.2A

Phwong phap giai:

Bién d6 cuia dao dong tong hop:
A=\/A12 + A7 +2AA, cos(p, — )

Loi giai chi tiét:

Bién d6 cua dao dong tong hop:
Av= A+ K +2AA,0s(¢, )

|A=A=A or
Vi 27 = Ar=A+A*+2.AACOS—
A¢ :? 3

o A =2A +2A2.(—%j:> A, =A

Vay dao dong tong hop c6 bién do bang A.
Chon A.
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Cau 16: Mot con lac don c6 do dai I, dao dong v&i chu ki T, =4s. Mot con l4c don khac c6
do dai I, dao dong tai noi d6 vaoi chu ki T, =3s. Chu ki dao dong cua con lic don c6 do dai
|, -1, Xap xi bang
A. ls
B. 3,5s
C. 5s

D. 2,65s
Phwong phap giai:

Chu ki cta con lic don: T = Zﬂ\/g(s)

Loi giai chi tiét:

T1=27Z'\/£ T12=47Z'2.I—1
9 9

Ta co: =

T,=2r |—2 T, =4n".2
g g

Chu ki cta con lac don c6 chiéu dai |, -1, 1a:

Toor izl qegpe izl el g2l

9 g9 9 g

STI=T2-T2=T =(T2-T7 =#-3 =Ts

Chon D.

Cau 17: Vat nho ctia mot con lic 10 xo dao dong diéu hoa theo phuong ngang, mbc thé ning
tai vi tri can bﬁng. Khi li d6 cua vat co do 1on béng mét nira bién do thi ti s6 gitra dong nang
va thé nang cua vat 1a

AL
2

B.2
C.3

p. 1
3

Phwong phap giai:
Conang: W=W, +W,
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Thé ning: W, :%kx2
Loi giai chi tiét:
Khi x=2:

2

Dong nang: W, =W-W,

2 2
2
Thé nang Wtzlkxzzlk(é) I
2 2 \ 2 8
§kA2
Suy ra: —"=El3 =3
t  ZKA?
8

Chon C.

Cau 18: Phat biéu nao sau day 1a dung khi néi vé dao dong tit dan?
A. Co ning cta vat dao dong tit dan khong ddi theo thoi gian.

B. Dao dong tat dan 1a dao dong chi chiu tac dung cta noi luc.

C. Dao dong tat dan c6 bién d6 giam dan theo thoi gian.

D. Luc can moi trudong tac dung 1én vat [uon sinh cong duong.
Phwong phap giai:

Dao dong tat dan co bién do va co nang giam dan theo thoi gian.
Loi giai chi tiét:

Dao dong tat dan 1a dao dong c6 bién do giam dan theo thoi gian.
Chon C.

Céu 19: Chon ciu ding. Co ning cua chat diém dao dong diéu hoa ti 16 thuan véi
A. chu ki dao dong.

B. bién d6 dao dong

C. binh phuong bién d6 dao dong

D. binh phuong chu ki dao dong

Phwong phap giai:

Co nang ctia chat diém dao dong diéu hoa: W = %mco2 A’
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Loi giai chi tiét:
Cong thire x4c dinh co nang cia chat diém dao dong diéu hoa:
W:%ma)zAz = W ~ A

Chon C.

Céu 20: X¢ét dao dong tong hop cua hai dao dong diéu hoa c6 cling tan sb va cing phuong
dao dong. Bién do cua dao dong tong hop khéng phu thudc yéu té nao sau day?
A. Bién do cua dao dong thir hai

B. Bién d0 cua dao dong thu nhét

C. Do I¢ch pha cua hai dao dong

D. Tan s6 chung ctia hai dao dong

Phwong phap giai:

Bién d6 cuia dao dong tong hop:

A=A+ A +2A A, cos(p, —¢,)

Loi giai chi tiét:

Bién d6 cua dao dong téng hop duoc xac dinh:

AcA A
Aep,—¢

A% = A+ A +2AA, cos(g, —gol):>{
Vay, bién do cua dao dong téng hop phu thudc vao bién do cua hai dao dong, do 1€ch pha
ctia hai dao dong va khong phu thudc vao tan sd chung ciia hai dao dong.

Chon D.

Céu 21: Phat biéu nao sau day 13 ding?

A. Trong dao dong tat dan, mot phan co ning da bién thanh hoa nang.

B. Trong dao dong tit din, mot phan co ning da bién thanh quang ning.

C. Trong dao dong tit din, mot phan co ning da bién thanh dién ning.

D. Trong dao dong tit dan, mot phan co nang di bién thanh nhiét ning.

Phwong phap giai:

Str dung 1i thuyét vé dao dong tat dan.

Loi giai chi tiét:

Trong dao dong tat dan mot phan co ning da bién d6i thanh nhiét nang do ma sat.

Chon D.
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Cau 22: Chon cau ding. Dao dong cudng buc la dao dong ctuia hé
A. dudi tac dung cua mot ngoai luc bién thién tudn hoan theo thoi gian
B. dudi tac dung cua luc dan hoi
C. duéi tac dung cua lyc quan tinh
D. trong diéu kién khong c6 luc ma sat
Phwong phap giai:
Str dung 1i thuyét vé dao dong cudng birc.
Loi giai chi tiét:
Dao dong cudng buc la dao dong cuia h¢ dudi tac dung ciia mot ngoa luc bién thién tuan
hoan theo thoi gian.

Chon A.

Céu 23: Chon ciu ding. Trong dao dong diéu hoa, gia toc bién d6i
A. sOm pha % s0 voi van tbe

B. nguoc pha v&i van tdc

C. tré pha % s0 voi van tbe

D. cung pha vdi vén toc

Phwong phap giai:
Phuong trinh 1i d§: x = Acos(«t +¢)

Phuong trinh van tde: v=x = a)Acos(a)t +¢ +%j

Phuong trinh gia téc: a=Vv =x"= —w’Acos(at +¢)
Loi giai chi tiét:
Phuong trinh x,v,a:

x = Acos(awt+¢)

v=x'= wAcos(cngo +%)

! 14

a=V'=x"= —w’Acos(at+9)
= Trong dao dong diéu hoa gia téc nguge pha vai li do va sdm pha % s0 v6i van toc.

Chon A.
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Céu 24: Néu chon gbc toa do tring véi can bang thi ¢ thoi diém t, biéu thirc quan hé giita
bién d6 A, 1i 6 x, van tdc v va tan sd goc o cua chat diém dao dong diéu hoa 1a
A, A=V + X0’

B. A’ = x* + 0*V?

2

\'

9
2
D. A2 = V2 t+t—
@
Phwong phap giai:
- X2 VZ
H¢ thtrc dgc 1ap theo thoi gian: Wt =1

Loi gidi chi tiet:
Biéu thirc lién h¢ gitra bién do, 1i do, van toc va tan s6 goc cua chat diém dao dong di€u hoa:

2

Vv
IA\2 =X2+—2
)

Chon C.

Cau 25: Mot con lac don c6 khoi lugng vat ndng m=0,2kg, chiéu dai quy dao day treo I,
dao dong diéu hoa vai bién do S, =5cm va chuki T =2s. Ly g=7°=10m/s*. Co ning ctia
con lic 1a

A. 5.107°]

B. 25.10*J

C. 25.10°J

D. 25.10°J

Phwong phap giai:

Co ning cta con lic don dao dong diéu hoa: W = % Mw’S,

Loi giai chi tiét:

Tan s6 goc: o =2T—7[=27”=7z(rad /s)

Co nang cua con lac don la:

W :%mafsg :%.0,2.10.0, 052 =0,0025=25.10"(J)

Chon B.
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Cau 26: Mot con lac don ¢6 chiéu dai |, dao dong diéu hoa tai mét noi ¢ gia tdc roi tu do g
v6i1 bién do goc «,. Luc vatdi qua vi tri c6 11 d§ o, nd c6 van tdc 1a v. Biéu thirc nao sau
day dang?

v
A — = -«

B. o® =af —glv?

C.at=a?-Y9
©o
2
D. o} =a? +V—2
9
Phwong phap giai:

2
Hg¢ thirc doc 1ap theo thoi gian: S? =s? +V—2
w

Trong do: S, =a,l;s=al

Tan so goc: w = T

Loi giai chi tiét:

Tan so goc: o :‘/Ig :wzz%

2
H¢ thuc doc 1ap theo thoi gian: S? =s? +V—2
w

2 2
vl v
=’ +—oall=a’l+—

g
Saf=a’+ ;/—2|
Chon A.
Céu 27: Mot vat nho dao dong diéu hoa theo phuong trinh x = 4.cos (10t-0,57) cm (t tinh
bang gidy). Gia tdc cuc dai cia vat 1a
A. 20rcm/s?.
B. 4m/s’.
C. 2m/s*.

D. 0,4m/s>.
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Phwong phap giai:
Ap dung cong thirc tinh gia téc cuc dai: a_, = 0’A

Loi giai chi tiét:

Gia tdc cuc dai cua vat 1a:

8y = ' A=10%4=400(cm/s?*)=4(m/s?)

Chon B.

Ciu 28: Mot vat dao dong diéu hoa theo phuong trinh x = Acos(t +¢)cm c6 bicu thitc dong
nang la

W, =10-10 cos(ZOnt—%[) mJ . Pha tai thoi diém t= 0 la:
A. Zrad
3
B. - Zrad
3
C. ~—rad

D. -=rad

Phwong phap giai:

Str dung 1y thuyét vé dao dong diéu hoa, phuong trinh dong nang.
Loi giai chi tiét:

Vit dao dong diéu hoa theo phuong trinh x = Acos(«t +¢)

Phuong trinh van toc: v= —wAsin(wt+¢)

DOng nang cua vat:

mv2  mao’A’sin® (ot +¢)
2 2
Mo’ A*[1-cos(20t +2¢) |
4
1 m(coA)2 m(a)A)2 cos (2wt +2¢)

2 2 2

W, =

W W cos(2wt+2¢
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Ta thiy pha ctia dong ning gap doi pha dao dong cta li @6 ma tai t = Os, pha ctia dong ning
la —2?” rad nén khi do, pha ctia dao dong la —% rad
Chon B.

Phan 2. Ty luin ( 3,0 diém)

Céu 1: Mot con lic don gdm qua cau nhé c6 khdi lugng m = 200(g) treo vao soi day cd
chiéu dai / = 1(m) dao dong didu hoa, tai vi tri day treo c6 goc 1éch a =53 thi c6 tdc do
b??tng mét nira toc dd cuc dai. Cho g =10m/s?, co nang cua con lic co gia tri 1a bao nhiéu?
(Cho = =3,14)

Phwong phap giai:

Dong nang: W, = % mv?

Thé ning cua con lc don: W, = mgl (1-cos )
Co ning ctia con lac don: W =mgl (1-cos e, )
Loi giai chi tiét:

Khi toc d0 cua vat bang mot nira toc do cuc dai, dong nang cua vat co:

2
W, Lo oL Ve =£.£mvmaX2=1W
2 2 2 4 2 4
1 3
SW, =W -W, =W - =W =W
4 4
=>W =th

=W =—.mgl(1-cosa)

Wb

W= g.o, 2.10.1.[1—005(5\50 )} ~0,03(J)

CAu 2: Mot con lac don dao dong diéu hoa tai dia diém A v6i chu ki 2s. Pua con lic nay téi
dia diém B cho no dao dong diéu hoa, trong khoang thoi gian 201s né thuc hién dugc 100
dao dong toan phan. Coi chiéu dai day treo ctia con lic don khong doi. Gia toc trong truong
tai B so vdi tai A bang bao nhiéu?

Phwong phap giai:

Van dung biéu thire tinh chu ki dao dong con lac don: T =27 \/g
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Loi giai chi tiét:

Ta co:

+TalA: T,=2x /L=23
9a

+Tai B: T, =27 L=als
gs 100

TB gA @ 201 g/—\ ’
100

— gia tdc trong trudng tai B giam 1% so vdi tai A
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